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Председателям представительных органов муниципальных образований
ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ЗАТРАГИВАЮЩЕГО ИНТЕРЕСЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ на 05.08.2013 г.

"Основные направления бюджетной политики на 2014 год и плановый период 2015 - 2016 годов"
Приоритетными направления бюджетной политики на 2014 год и плановый период 2015 - 2016 годов остаются исполнение социальных обязательств государства, долгосрочная устойчивость пенсионной системы, реализация крупных проектов, эффективное управление государственными финансовыми ресурсами

В основу бюджетной политики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов положены стратегические цели развития страны, сформулированные в указах Президента РФ от 7 мая 2012 года, Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, Основных направлениях деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года, а также основные положения Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах.

Основными целями бюджетной политики в 2014 - 2016 годах являются:

формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе - с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов;

минимизация рисков несбалансированности бюджетов бюджетной системы Российской Федерации при бюджетном планировании;

повышение устойчивости федерального бюджета и снижение его зависимости от внешнеэкономических факторов в долгосрочной перспективе;

сравнительная оценка эффективности новых расходных обязательств с учетом сроков и механизмов их реализации;

использование механизмов повышения результативности бюджетных расходов, стимулов для выявления и использования резервов для достижения планируемых (установленных) результатов.

В 2014 - 2016 годах предусматриваются дополнительные (по сравнению с бюджетными ассигнованиями на исполнение действующих расходных обязательств) бюджетные ассигнования, в частности, на:

совершенствование оплаты труда работников федеральных учреждений здравоохранения, образования, культуры, науки и социального обслуживания;

ежегодное увеличение пенсий гражданам, уволенным с военной службы, не менее чем на 2% сверх уровня инфляции;

выплату ежемесячного пособия при рождении третьего ребенка;

увеличение объемов финансирования государственных научных фондов;

увеличение численности военнослужащих, проходящих военную службу по контракту;

совершенствование системы оплаты труда и государственных гарантий федеральных государственных гражданских служащих и лиц, замещающих государственные должности.

В номинальном выражении планируется рост объема расходов федерального бюджета в 2014 году по сравнению с предыдущим годом на 3,4%, в 2015 году - на 10,0% и в 2016 - на 7,5 процентов.

В реальном выражении в 2014 году ожидается снижение расходов федерального бюджета на 1,5% по сравнению с предыдущим годом, начиная с 2015 года - рост: в 2015 году на 4,8%, в 2016 году - на 2,4 процента.

В 2014 году дефицит федерального бюджета составит 327,1 млрд. рублей или 0,44% ВВП. В 2015 году дефицит федерального бюджета составит 455,5 млрд. рублей (0,6% ВВП) и в 2016 году - 543,7 млрд. рублей (0,6% ВВП).

Основным источником финансирования дефицита федерального бюджета в 2014 - 2016 годах будут выступать государственные заимствования и поступления от приватизации федеральной собственности.

Объемы возможного предложения государственных ценных бумаг на внутреннем облигационном рынке в 2014 году составят 974,1 млрд. рублей, в 2015 году - 1 034,8 млрд. рублей и в 2016 году - 1 253,3 млрд. рублей.

Объемы возможного предложения государственных ценных бумаг на международном рынке капитала составят 224,7 млрд. рублей в 2014 году, 235,9 млрд. рублей в 2015 году и 244,3 млрд. рублей в 2016 году.

Поступления в федеральный бюджет от приватизации федерального имущества в 2014 году прогнозируются в объеме 230,8 млрд. рублей, в 2015 году - 445,1 млрд. рублей, в 2016 году - 250,0 млрд. рублей.
Федеральный закон от 23.07.2013 N 244-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О приватизации государственного и муниципального имущества" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Установлены особенности приватизации объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей и централизованных систем горячего водоснабжения

Указанные объекты могут приватизироваться при условии обременения их обязательствами по строительству, реконструкции или модернизации (инвестиционными обязательствами), и обязательствами по эксплуатации (эксплуатационными обязательствами), в качестве которых определена обязанность поставлять потребителям товары и услуги по регулируемым ценам, за исключением случаев, когда поставка товаров и услуг по регулируемым ценам прекращается или приостанавливается в соответствии с нормативными правовыми актами.

Кроме этого, в частности, в отличие от общего правила установлен десятилетний максимальный срок сохранения назначения приватизируемых объектов социальной инфраструктуры для детей (максимальный срок сохранения назначения приватизируемых объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения составляет пять лет).

Федеральный закон, вносящий указанные изменения, вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением упомянутой нормы, устанавливающей максимальный срок сохранения назначения приватизируемых объектов социальной инфраструктуры для детей, вступающей в силу с 2 сентября 2013 года.
Федеральный закон от 23.07.2013 N 199-ФЗ
"О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Усилена административная ответственность за нарушение законодательства в сфере ветеринарии

Уточнены составы правонарушений и санкции за сокрытие сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных, а также за нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства.
Федеральный закон от 23.07.2013 N 205-ФЗ
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с уточнением полномочий органов прокуратуры Российской Федерации по вопросам обработки персональных данных"
Сведения о состоянии здоровья граждан по запросам прокуроров при осуществлении ими надзорных полномочий теперь могут быть предоставлены без согласия данных граждан

В ходе проводимых органами прокуратуры проверок исполнения законодательства (в том числе о противодействии незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, о безопасности дорожного движения, о труде и образовании и др.) возникает необходимость получения из медицинских учреждений сведений о состоянии здоровья граждан, в частности о лицах, страдающих наркоманией, алкоголизмом, имеющих психические расстройства и состоящих на соответствующих учетах.

Такие сведения относятся к специальной категории персональных данных гражданина и составляют врачебную тайну. Предоставление таких сведений без согласия (просьбы) самого гражданина или его законного представителя ранее не допускалось, за исключением случаев, прямо предусмотренных в законодательстве.
Федеральный закон от 23.07.2013 N 236-ФЗ
"О внесении изменения в статью 7 Федерального закона 
"О развитии сельского хозяйства"
В число основных направлений государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства включена поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции на неблагоприятных для такого производства территориях

Неблагоприятными для производства сельскохозяйственной продукции территориями признается территория субъекта РФ, на которых вследствие природно-климатических условий, состояния почвы, а также социально-экономических факторов уровень доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей ниже, чем в среднем по сельскому хозяйству, но производство сельскохозяйственной продукции должно осуществляться для обеспечения занятости сельского населения, повышения уровня его доходов, сохранения местных традиций.

Порядок и критерии отнесения территорий к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции территориям устанавливаются Правительством РФ.

Данные положения установлены в связи с присоединением России к ВТО и возникшей необходимостью приведения действующего законодательства РФ в соответствие с положениями соглашений и юридических документов ВТО.

В соответствии с Соглашением ВТО по сельскому хозяйству неблагоприятным регионам предоставляется право на выплаты по программам региональной помощи.

Закон вступает в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования.
Федеральный закон от 23.07.2013 N 240-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства"
Срок действия государственной корпорации "Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" продлен до 1 января 2018 года

При этом срок обязательства субъектов РФ, претендующих на получение финансовой поддержки из средств Фонда, обеспечить переселение граждан из всего аварийного жилищного фонда, расположенного на территориях соответствующих субъектов РФ, продлен до 1 сентября 2017 года.

В региональные адресные программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда теперь должен включаться и срок переселения граждан из каждого многоквартирного дома, включенного в перечень аварийных домов; при этом в первоочередном порядке подлежат переселению граждане, дома которых признаны аварийными ранее других.

Перечень обязательных положений, включаемых в региональные адресные программы, дополнен также определением объема долевого финансирования за счет средств бюджетов субъектов РФ, средств местных бюджетов и внебюджетных средств переселения граждан из аварийного жилищного фонда, рассчитанный в соответствии с установленным порядком, на весь период действия этой программы и в разбивке по ее этапам.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 августа 2013 года.
Федеральный закон от 23.07.2013 N 242-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон 
"Об актах гражданского состояния"
Органы ЗАГС обязаны информировать о государственной регистрации рождения и смерти иные органы исполнительной власти и государственные внебюджетные фонды

Определено, что сведения о государственной регистрации рождения и смерти передаются органом ЗАГС в орган социальной защиты населения, территориальный орган ФНС России, территориальный орган ФМС России, территориальный орган ПФР, орган ФСС РФ и территориальный ФОМС. Кроме того, сведения о государственной регистрации смерти передаются органом ЗАГС в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, главе местной администрации и в военные комиссариаты.

В целях официального статистического учета орган ЗАГС сообщает сведения о государственной регистрации рождения, смерти, заключения и расторжения брака в Росстат, на основании записей актов гражданского состояния и документов установленной формы о рождении, смерти, перинатальной смерти.

Порядок передачи вышеуказанных сведений устанавливается Правительством РФ.

Уточнено также, что государственная регистрация смерти производится органом ЗАГС по месту нахождения организации, выдавшей документ о смерти, месту жительства родителей (одного из родителей), детей, пережившего супруга или по месту нахождения суда, вынесшего решение об установлении факта смерти или объявлении лица умершим.

Закон вступает в силу по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования.
Федеральный закон от 02.07.2013 N 176-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон 
"Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации"
 и статьи 7 и 46 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по вопросам оценки регулирующего 
воздействия проектов нормативных правовых актов 
и экспертизы нормативных правовых актов"
Проекты нормативных правовых актов субъектов РФ, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия

Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджетов субъектов РФ.

Нормативные правовые акты субъектов РФ, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат экспертизе. Оценка регулирующего воздействия и экспертиза проводятся в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов РФ.

Аналогичные процедуры установлены для муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Федеральный закон вступит в силу с 1 января 2014 года.

При этом положения, касающиеся экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и оценки регулирующего воздействия их проектов, применяются в отношении городских округов, являющихся административными центрами субъектов РФ, - с 1 января 2015 года, муниципальных районов, городских округов и внутригородских территорий городов федерального значения - с 1 января 2016 года, а иных муниципальных образований - с 1 января 2017 года.
Федеральный закон от 02.07.2013 N 177-ФЗ
"О внесении изменений в статьи 3.5 и 20.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 1 Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Усилены меры административной ответственности за стрельбу из оружия в не отведенных для этого местах

Установлено, что стрельба из оружия в населенных пунктах или в других не отведенных для этого местах влечет наложение административного штрафа в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от полутора до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему.

Кроме того, устанавливается ответственность за стрельбу из оружия в населенных пунктах или в других, не отведенных для этого местах, совершенную группой лиц либо лицом, находящимся в состоянии опьянения.

В этих случаях предусматривается наказание в виде штрафа в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей, с конфискацией оружия и патронов к нему, либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок три года с конфискацией оружия и патронов к нему.

Федеральный закон вступает в силу с 30 июля 2013 года.
Федеральный закон от 02.07.2013 N 182-ФЗ
"О внесении изменений в статью 11 Федерального закона 
"О порядке рассмотрения обращений граждан 
Российской Федерации"
В Федеральный закон "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" внесены редакционные поправки

Определено, что ответ на обращение не дается в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, или (ранее - "и") почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ.

Установлено также, что в случае, если в письменном обращении гражданина содержится вопрос, на который ему неоднократно (ранее - "многократно") давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, должностное лицо праве принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с гражданином по данному вопросу.
Указ Президента РФ от 08.07.2013 N 613
"Вопросы противодействия коррупции"
Определен порядок размещения сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера госслужащих и членов их семей на сайтах соответствующих органов власти, и предоставления этих сведений СМИ

Размещению подлежат, в частности:

- перечень объектов недвижимости, принадлежащих госслужащему, его супруге/супругу или несовершеннолетним детям, с указанием вида, площади и страны расположения каждого из таких объектов;

- перечень транспортных средств с указанием вида и марки;

- декларированный годовой доход;

- сведения об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка по приобретению вышеуказанных объектов, если сумма покупки превышает общий доход служащего за три последних года.

В размещаемых в Интернете и СМИ сведениях запрещается раскрывать:

- персональные данные супруги, детей и иных членов семей чиновника;

- данные, позволяющие определить место жительства, почтовый адрес, телефон и иные индивидуальные средства коммуникации вышеуказанных лиц;

- данные, позволяющие определить место нахождения указанных объектов недвижимого имущества.

"ОК 033-2013. Общероссийский классификатор 
территорий муниципальных образований" 
(утв. Приказом Ростехрегулирования от 14.06.2013 N 159-ст)
С 1 января 2014 года вступает в силу новый общероссийский классификатор территорий муниципальных образований

Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований входит в состав национальной системы стандартизации России и предназначен для обеспечения систематизации и однозначной идентификации на всей территории РФ муниципальных образований и населенных пунктов, входящих в их состав, с отражением структуры и уровней территориальной организации местного самоуправления для решения задач сбора, автоматизированной обработки, представления и анализа информации в разрезе муниципальных образований в различных областях экономики, включая статистику, прогнозирование, налогообложение.

Муниципальные образования и входящие в их состав населенные пункты объединяются по субъектам РФ, на территории которых они находятся, и далее располагаются в порядке следования федеральных округов.

Объектами классификации являются территории муниципальных образований:

- муниципальных районов;

- городских округов;

- внутригородских территорий (внутригородских муниципальных образований) городов федерального значения;

- городских поселений;

- сельских поселений.

- территорий.
Постановление Правительства РФ от 15.07.2013 № 598 
"О федеральной целевой программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года"
На реализацию федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" выделено 299167,4 млн рублей

В перечне основных задач программы:

- удовлетворение потребностей сельского населения, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в благоустроенном жилье;

- повышение уровня комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры;

- концентрация ресурсов, направляемых на комплексное обустройство объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, в которых осуществляются инвестиционные проекты в сфере агропромышленного комплекса;

- грантовая поддержка местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности;

- поощрение и популяризация достижений в сфере развития сельских территорий.
Постановление Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 
"Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации"
Обновлены правила размещения информации на сайте образовательной организации  

В частности, должна быть опубликована следующая информация:

- об уровне образования;

- о формах обучения;

- о нормативном сроке обучения;

- о сроке действия государственной аккредитации программы;

- об описании программы с приложением ее копии;

- об учебном плане с приложением его копии;

- об аннотации к рабочим программам дисциплин;

- о календарном учебном графике;

- о методических и иных документах, разработанных для обеспечения учебного процесса.

Уточнено также, что действие данных правил не распространяется на образовательные организации, подведомственные Генеральной прокуратуре РФ, Следственному комитету РФ, СВР России и иным силовым ведомствам.

Утратило силу Постановление Правительства РФ от 18.04.2012 N 343, которым были установлены ранее действовавшие правила размещения такой информации.
Постановление Правительства РФ от 05.07.2013 № 570
"О стандартах раскрытия информации теплоснабжающими организациями, теплосетевыми организациями и органами регулирования"
Установлен новый порядок раскрытия информации теплоснабжающими и теплосетевыми организациями

В частности, предусмотрено, что теплоснабжающими и теплосетевыми организациями (регулируемые организации) информация раскрывается путем:

обязательного опубликования на официальном сайте в сети Интернет органа исполнительной власти субъекта РФ в области государственного регулирования цен (тарифов), или на официальном сайте органа местного самоуправления поселения или городского округа в случае их наделения в соответствии с законом субъекта РФ полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов), или на сайте в сети Интернет, предназначенном для размещения информации по вопросам регулирования тарифов, определяемом Правительством РФ;

опубликования на официальном сайте в сети Интернет органа исполнительной власти субъекта РФ в области государственного регулирования цен (тарифов) и в печатных изданиях, в которых публикуются акты органов местного самоуправления;

опубликования по решению регулируемой организации на ее официальном сайте в сети Интернет;

предоставления информации на безвозмездной основе на основании письменных запросов потребителей товаров и услуг регулируемых организаций.

Раскрываемая информация должна быть доступна в течение 5 лет.

В случае если в раскрываемой информации произошли изменения, сведения об этих изменениях подлежат опубликованию в тех же источниках, в которых первоначально была опубликована соответствующая информация.

Предусмотрены виды информации, подлежащей раскрытию регулируемой организацией, федеральным органом исполнительной власти в области государственного регулирования тарифов в сфере теплоснабжения, и порядок раскрытия информации по письменным запросам.

Признан утратившими силу раздел II Постановления Правительства РФ от 30.12.2009 N 1140 "Об утверждении стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии".
Постановление Правительства РФ от 28.06.2013 № 548
"Об утверждении типового договора найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"
Утверждена форма типового договора найма жилого помещения для детей, оставшихся без попечения родителей и детей-сирот

Предметом договора является передача нанимателю за плату находящееся в собственности жилого помещения, отнесенного к жилым помещениям для детей-сирот, сроком на 5 лет. По окончании срока действия договора при наличии обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания нанимателю содействия в трудной жизненной ситуации, договор может быть однократно продлен на новый 5-летний срок.

Наниматель специализированного жилого помещения не вправе осуществлять обмен занимаемого жилого помещения, а также передавать его в поднаем.
Постановление Правительства РФ от 14.06.2013 № 502

«Об утверждении требований к программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов»

В соответствии с утвержденными постановлением требованиями программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры должны разрабатываться органами местного самоуправления поселений, городских округов на основании генеральных планов этих поселений и городских округов и включают в себя мероприятия по строительству и реконструкции систем коммунальной инфраструктуры, которые предусмотрены соответственно схемами и программами развития единой национальной (общероссийской) электрической сети на долгосрочный период, генеральной схемой размещения объектов электроэнергетики, федеральной программой газификации, соответствующими межрегиональными, региональными программами газификации, схемами теплоснабжения, схемами водоснабжения и водоотведения, программами в области обращения с отходами.

Программа разрабатывается на срок не менее десяти лет и не более чем на срок действия генерального плана поселения, городского округа. Мероприятия и целевые показатели, предусмотренные программой, должны быть указаны на первые пять лет с разбивкой по годам, а на последующий период (до окончания срока действия программы) — без разбивки по годам.

Программа должна включать в себя:

паспорт, включающий сведения, указанные в приложении к постановлению;

характеристику существующего состояния систем коммунальной инфраструктуры (в форме текста);

план развития поселения, городского округа, план прогнозируемой застройки и прогнозируемый спрос на коммунальные ресурсы на период действия генерального плана;

перечень мероприятий и целевых показателей;

анализ фактических и плановых расходов на финансирование инвестиционных проектов с разбивкой по каждому источнику финансирования с учетом реализации мероприятий, предусмотренных программой;

обосновывающие материалы.

Распоряжение Правительства РФ от 10.07.2013 № 1187-р
Утверждены перечни общедоступной информации о деятельности федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, размещаемой в сети Интернет в форме открытых данных

Так, к общедоступной информации о деятельности федеральных государственных органов, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство РФ, и подведомственных им федеральных государственных органов, размещаемой в сети Интернет в форме открытых данных, в частности, относятся:

план проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на очередной год;

сведения о вакантных должностях государственной гражданской службы, имеющихся в федеральном органе исполнительной власти;

реестры лицензий на конкретные виды деятельности, лицензирование которых осуществляется федеральными органами исполнительной власти.

Состав предусмотренных утвержденными перечнями сведений определяется в соответствии с методическими рекомендациями, утверждаемыми Правительственной комиссией по координации деятельности открытого правительства.
Распоряжение Правительства РФ от 10.07.2013 № 1187-р «О Перечнях информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, размещаемой в сети "Интернет" в форме открытых данных»
Утверждены перечни общедоступной информации о деятельности федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, размещаемой в сети Интернет в форме открытых данных

Так, к общедоступной информации о деятельности федеральных государственных органов, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство РФ, и подведомственных им федеральных государственных органов, размещаемой в сети Интернет в форме открытых данных, в частности, относятся:

план проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на очередной год;

сведения о вакантных должностях государственной гражданской службы, имеющихся в федеральном органе исполнительной власти;

реестры лицензий на конкретные виды деятельности, лицензирование которых осуществляется федеральными органами исполнительной власти.

Состав предусмотренных утвержденными перечнями сведений определяется в соответствии с методическими рекомендациями, утверждаемыми Правительственной комиссией по координации деятельности открытого правительства.
Приказ Минсельхоза России от 03.07.2013 № 263
"О размере платы в 2014 году за услуги по хранению зерна интервенционного фонда сельскохозяйственной продукции"
Зарегистрировано в Минюсте России 22.07.2013 N 29118.
На 2014 год размер платы за услуги по хранению зерна интервенционного фонда сельскохозяйственной продукции по сравнению с 2013 годом не изменился

Напомним, что Приказом Минсельхоза России от 11.05.2012 N 273 на 2013 год размер платы за услуги по хранению зерна интервенционного фонда сельскохозяйственной продукции был определен в размере не более 66 рублей 50 копеек за тонну хранимого зерна в месяц.
Приказ Минтруда России от 26.04.2013 № 167н
"Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта"
В связи с введением эффективного контракта, заключаемого с работниками государственного (муниципального) учреждения, разработаны рекомендации по его оформлению

Эффективный контракт - это трудовой договор с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных (муниципальных) услуг, а также меры социальной поддержки.

Предусмотрено, в частности, что в случае отсутствия в ранее заключенном трудовом договоре информации о работодателе и работнике учреждения, предусмотренной примерной формой трудового договора, рекомендуется указывать эту информацию в дополнительном соглашении к трудовому договору. В дополнительное соглашение к трудовому договору рекомендуется включать условия, предусмотренные статьей 57 Трудового кодекса РФ (в случае отсутствия этих условий в ранее заключенном трудовом договоре), в частности, место работы, трудовую функцию, условия оплаты труда, режим рабочего времени и времени отдыха, компенсации за тяжелую работу и работу с вредными или опасными условиями труда.

Должностные обязанности работника учреждения рекомендуется отражать непосредственно в тексте трудового договора.

В системах оплаты труда, трудовых договорах и дополнительных соглашениях к трудовым договорам с работниками учреждений рекомендуется использовать выплаты стимулирующего и компенсационного характера, в том числе выплаты за интенсивность и высокие результаты работы, за качество выполняемых работ, премиальные выплаты по итогам работы за месяц, квартал, год.
Письмо Минфина России от 08.07.2013 № 02-04-11/26406
Даны разъяснения по учету в доходах бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования платежей, перечисляемых в бюджетную систему РФ в целях погашения задолженности по единому социальному налогу

Сообщается, в частности, что платежи, перечисляемые в бюджетную систему РФ после вступления в силу изменений, предусмотренных Федеральным законом от 07.05.2013 N 104-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса" (08.05.2013), в случае указания в расчетных документах плательщиков (поле 104 расчетного документа) значения 182 1 09 09040 09 0000 110 с детализацией в 14 - 17 разрядах кода подвида доходов, до их уточнения налоговыми органами, осуществляющими соответствующие полномочия по администрированию доходов Федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее - соответствующие налоговые органы), подлежат учету органами Федерального казначейства как невыясненные поступления, зачисляемые в федеральный бюджет.

При этом соответствующим налоговым органам необходимо осуществлять уточнение указанных платежей в целях их зачисления в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования и учета по коду классификации доходов бюджетов "1 09 09030 08 0000 110 Единый социальный налог, зачисляемый в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования" с соответствующей детализацией кода подвидов доходов, предусмотренной Указаниями.

В случае учета в доходах бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования платежей по коду классификации доходов бюджетов "1 09 09040 09 0000 110 Единый социальный налог, зачисляемый в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования", с детализацией кода подвидов доходов, предусмотренных Указаниями, указанные платежи должны быть уточнены соответствующими налоговыми органами по коду классификации доходов бюджетов "1 09 09030 08 0000 110 Единый социальный налог, зачисляемый в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования" с применением соответствующей детализации кода подвидов доходов.
Письмо Минобрнауки России от 09.07.2013 № ДЛ-187/17
"В дополнение к разъяснениям о наименовании образовательных учреждений"
При переименовании государственных или муниципальных автономных образовательных учреждений их наименование должно содержать слова либо "федеральное", либо "государственное", либо "муниципальное"

Сообщается, что при переименовании государственных или муниципальных автономных образовательных учреждений в связи с вступлением в силу с 1 сентября 2013 года Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в их наименование включается в том числе указание на собственника его имущества.

Согласно положениям ГК РФ и Федерального закона от 3 ноября 2006 года N 174-ФЗ "Об автономных учреждениях" автономное учреждение может быть создано Российской Федерацией, субъектом РФ или муниципальным образованием и соответственно создается на базе имущества, находящегося в федеральной собственности, в собственности субъекта РФ и муниципальной собственности.
Постановление Пленума Верховного Суда РФ
 от 09.07.2013 № 24 "О судебной практике по делам о взяточничестве и об иных коррупционных преступлениях"
Пленумом Верховного Суда РФ разъяснены вопросы, возникающие у судов при рассмотрении уголовных дел о взяточничестве и об иных связанных с ним преступлениях, в том числе коррупционных

В частности, сообщается, что при рассмотрении дел о преступлениях, предусмотренных статьей 290 УК РФ, судам необходимо иметь в виду, что в этой статье установлена ответственность за получение взятки:

за совершение должностным лицом входящих в его служебные полномочия действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц;

за способствование должностным лицом в силу своего должностного положения совершению указанных действий (бездействию);

за общее покровительство или попустительство по службе;

за совершение должностным лицом незаконных действий (бездействие).

Разъяснены отдельные понятия, в том числе "иностранное должностное лицо", "должностные лица публичной международной организации".

Оговаривается, что не образует состав получения взятки принятие должностным лицом денег, услуг имущественного характера за совершение действий (бездействие), хотя и связанных с исполнением его профессиональных обязанностей, но при этом не относящихся к полномочиям представителя власти, организационно-распорядительным либо административно-хозяйственным функциям.

Также подчеркивается, что судам необходимо исполнять требования закона о строго индивидуальном подходе к назначению наказания лицам, совершившим коррупционные преступления с использованием своего служебного положения, учитывая при оценке степени общественной опасности содеянного содержание мотивов и целей, значимость обязанностей, которые были нарушены, продолжительность преступных действий (бездействия), характер и тяжесть причиненного вреда, другие фактические обстоятельства и данные о личности виновного.

Признано утратившим силу Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 10.02.2000 N 6 "О судебной практике по делам о взяточничестве и коммерческом подкупе" с внесенными изменениями.
Приказ Минрегиона России от 10.07.2013 № 288 
"Об утверждении методических рекомендаций по установлению минимального размера взноса 
на капитальный ремонт"
При установлении минимального размера взноса на капремонт в многоквартирных домах будет учитываться доступность уплаты такого взноса для граждан - собственников помещений с учетом их расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме финансируется за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт, установленного нормативным правовым актом субъекта РФ.

В соответствии с Методическими рекомендациями Минрегиона России общую потребность в средствах на финансирование капитального ремонта многоквартирных домов рекомендуется определять по муниципальным образованиям, входящим в состав субъекта РФ.

Размер фонда устанавливается исходя из оценочной стоимости капитального ремонта многоквартирных домов, дифференцированных по группам, с учетом их технических характеристик и уровня благоустройства, а также перечня минимально необходимых услуг и работ по капитальному ремонту для каждого типа многоквартирного дома.

Оценку доступности для граждан необходимого размера взноса на капитальный ремонт рекомендуется проводить путем сопоставления прогнозируемой доли расходов граждан на оплату взноса на капитальный ремонт и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи с рекомендуемым предельным значением данного показателя.
Решение Верховного Суда РФ от 31.05.2013 № АКПИ13-394 «О признании частично недействующим пункта 5 приложения N 1 к Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утв. Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354»
Верховный Суд РФ запретил снижать температуру горячей воды в системах горячего водоснабжения в местах водоразбора ниже 60 градусов от установленной санитарными правилами

Верховный Суд РФ признал недействующим пункт 5 приложения N 1 к Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденным постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. N 354, в той мере, в которой данная норма допускает ее применение в случаях, не связанных с условиями и порядком изменения размера платы за коммунальную услугу при предоставлении коммунальной услуги ненадлежащего качества.

Суд, в частности, указал следующее.

Пункт 5 приложения N 1 к Правилам предписывает обеспечение соответствия температуры горячей воды в точке водоразбора требованиям законодательства РФ о техническом регулировании (санитарно-эпидемиологические правила и нормы СанПиН 2.1.4.2496-09 "Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 7 апреля 2009 г. N 20); предусматривает допустимое отклонение температуры горячей воды в точке водоразбора от температуры горячей воды в точке водоразбора, соответствующей требованиям законодательства РФ о техническом регулировании: в ночное время (с 0.00 до 5.00 часов) - не более чем на 5 градусов Цельсия; в дневное время (с 5.00 до 0.00 часов) - не более чем на 3 градуса Цельсия; устанавливает, что за каждые 3 градуса Цельсия отступления от допустимых отклонений температуры горячей воды размер платы за коммунальную услугу за расчетный период, в котором произошло указанное отступление, снижается на 0,1 процента размера платы, определенного за такой расчетный период в соответствии с приложением N 2 к Правилам, за каждый час отступления от допустимых отклонений суммарно в течение расчетного периода с учетом положений раздела IX Правил. За каждый час подачи горячей воды, температура которой в точке разбора ниже 40 градусов Цельсия, суммарно в течение расчетного периода оплата потребленной воды производится по тарифу за холодную воду.  

Санитарно-эпидемиологическими правилами определены требования к качеству горячей воды, подаваемой потребителям при предоставлении коммунальной услуги по горячему водоснабжению, по такому показателю, обеспечивающему ее безопасность, как температура. Данный показатель характеризуется минимальным (не ниже 60 градусов Цельсия) и максимальным пределом (не выше 75 градусов Цельсия) и не допускает отклонений от указанного температурного режима, при соблюдении которого обеспечивается качество коммунальной услуги.

 Отклонение от установленных требований означает предоставление услуги ненадлежащего качества.

Пункт 5 приложения N 1 закрепляет условия и порядок изменения размера платы за предоставление коммунальной услуги по горячему водоснабжению ненадлежащего качества, который не допускает полного отказа от оплаты стоимости горячей воды, поставляемой с нарушением ее температурного режима.

Пункт 5 приложения N 1 к Правилам в той мере, в которой он подлежит применению для целей изменения размера платы за коммунальную услугу по горячему водоснабжению при предоставлении этой услуги ненадлежащего качества, действующему законодательству не противоречит.

Пункт 5 приложения N 1 подлежит признанию недействующим в той мере, в которой данная норма допускает ее применение в случаях, не связанных с условиями и порядком изменения размера платы за коммунальную услугу при предоставлении коммунальной услуги ненадлежащего качества.
Информация ФНС России  «О земельном налоге»
ФНС России даны разъяснения по вопросам уплаты земельного налога за 2012 год

В случае если налогоплательщик при получении налогового уведомления на уплату земельного налога обнаружил увеличение размера земельного налога по сравнению с 2011 годом, ФНС России рекомендует обратить внимание на графы "налоговая база (кадастровая стоимость)", "налоговая ставка", "сумма налоговых льгот" и иметь в виду следующее:

- сумма земельного налога зависит от кадастровой стоимости земельного участка, так как именно она является налоговой базой для исчисления данного налога. Для установления кадастровой стоимости земельных участков проводится государственная кадастровая оценка земель. Ее результаты утверждаются региональным органом исполнительной власти в отношении каждого земельного участка. Разъяснение в отношении результатов оценки конкретного земельного участка осуществляется территориальными органами Росреестра;

- если размер ставки увеличился по сравнению с 2011 годом, а величина суммы налоговых льгот уменьшилась, то это также может привести к увеличению суммы земельного налога.

Получить информацию об установленных на 2012 год органами местного самоуправления налоговых ставках и налоговых льготах можно через интернет-сервис ФНС России "Имущественные налоги: ставки и льготы".
Приказ Минфина России от 01.07.2013 № 65н 
"Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ"
С 2014 года вводятся новые Указания о порядке применения бюджетной классификации РФ

Исключение коснулось перечня и кодов подгрупп видов расходов классификации расходов бюджетов. Установлено, что в 2014 году применяются перечень и коды подгрупп видов расходов, единые для бюджетов бюджетной системы РФ.

Данный документ находится на регистрации в Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст документа может быть изменен.
"Методические рекомендации по формированию состава работ 
по капитальному ремонту многоквартирных домов, финансируемых за счет средств, предусмотренных Федеральным законом
 от 21 июля 2007 года 
№ 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию 
жилищно-коммунального хозяйства" 
(утв. Госкорпорацией "Фонд содействия реформированию ЖКХ" 15.02.2013)
Разработаны общие методические указания по определению состава работ при планировании капитального ремонта многоквартирных домов

Рекомендации подготовлены с учетом ограничений, установленных Федеральным законом от 21.07.2007 N 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" и другими нормативными правовыми актами, и определяют рамки использования средств, полученных в соответствии с указанным Федеральным законом на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, при которых такое использование признается целевым и эффективным.

Проект приказа ФСТ России "Об утверждении Методических рекомендаций о правилах расчета стоимости технического обслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного 
газового оборудования"
Рекомендуемый расчет стоимости техобслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного газового оборудования будет учитывать ряд экономических составляющих, в том числе трудозатраты на подробно регламентированный состав работ

Как устанавливается проектом приказа ФСТ России, расчет сметной стоимости и тарифов по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования должен предусматривать получение выручки в размере, необходимом для возмещения экономически обоснованных расходов (их состав определен проектом приказа), обеспечения получения экономически обоснованной прибыли для финансирования социального и производственного развития соответствующей газораспределительной организации и учета в тарифах всех налогов и иных обязательных платежей. При выполнении работ на объектах, находящихся за пределами населенного пункта, в котором находится офис газораспределительной организации, к стоимости работ должны применяться указанные в проекте повышающие коэффициенты на переезды.

Предусмотренный проектом приказа, учитываемый в расчете тарифов и составлении прейскуранта на услуги состав работ по техобслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования включает в себя 152 пункта с подробным описанием соответствующей работы, определением специальности, квалификации, количества занятых на этой работе исполнителей и максимальных трудозатрат в человеко-часах.

Методические рекомендации о правилах расчета стоимости технического обслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного газового оборудования предполагается утвердить с 1 сентября 2013 года.
Проект Постановления Правительства РФ 
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам предоставления коммунальных услуг"
Будет уточнен порядок расчета коммунальных ресурсов, поставляемых в многоквартирные дома и используемых на общедомовые нужды

Предполагается установить норматив потребления коммунальной услуги по водоотведению на общедомовые нужды - также, как и норматив потребления коммунальной услуги по газоснабжению на общедомовые нужды, он будет равен нулю.

В целях уточнения норматива потребления коммунальной услуги по холодному (горячему) водоснабжению на общедомовые нужды предусматривается установить более точный числовой показатель расхода воды на одного человека, включить в расчет норматива долю нормативных технологических потерь холодной и горячей воды во внутридомовых инженерных системах, рассчитываемую, в свою очередь, по установленной формуле, учитывающей в т.ч. количество этажей.

Предполагается также, в частности, исключить особый порядок определения расчетного периода для расчета платы за коммунальную услугу по отоплению, предоставленную на общедомовые нужды.   

Кроме этого, предлагается установить крайнюю дату передачи потребителем показаний индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов, в случае если эта дата не установлена договором или решением собрания собственников жилых помещений (26-е число текущего месяца).
Проект Постановления Правительства РФ 
"Об установлении дополнительных требований к участникам размещения заказов при размещении заказов на поставки 
отдельных видов товаров для государственных 
и муниципальных нужд"

Некоторые виды мясных, молочных продуктов, а также рис в рамках госзаказа предполагается закупать только в России и Беларуси, а с 1 января 2014 года - также и в Казахстане

Исключением, как это предусматривается проектом постановления Правительства РФ, являются товары, производство которых и их аналогов отсутствует на территории указанных стран. Товары должны быть полностью произведены или подвергнуты достаточной обработке на территории этих стран в соответствии с критериями, установленными таможенным законодательством Таможенного союза.  

Предполагается также установить, что отсутствие производства сельскохозяйственных товаров на территории РФ в необходимом количестве должно подтверждаться заключением Минсельхоза России, промышленных товаров - заключением Минпромторга России либо иного соответствующего федерального органа исполнительной власти.
Закон Челябинской области от 27.06.2013 № 507-ЗО
"О внесении изменений в Закон Челябинской области 
"О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан"
(В соответствии со статьей 2 данный документ вступает в силу со дня официального опубликования, распространяется на правоотношения, возникшие с 01.07.2013. Срок действия данного документа ограничен 31.12.2013.)
Дополнены категории граждан, в отношении которых органы местного самоуправления наделяются государственными полномочиями по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки.

Закон дополнен методикой расчета размера субвенции местным бюджетам на осуществление органами местного самоуправления переданных государственных полномочий по предоставлению гражданам адресных субсидий в связи с ростом платы за коммунальные услуги.
Закон Челябинской области от 27.06.2013 № 512-ЗО
"Об организации проведения капитального ремонта общего имущества 
в многоквартирных домах, расположенных на территории Челябинской области"
(В соответствии со статьей 27 данный документ вступает в силу по истечении десяти дней после дня официального опубликования.)
Законом установлены: полномочия Законодательного Собрания, Правительства, органов местного самоуправления по организации капитального ремонта; перечень работ и услуг в указанной сфере, порядок подготовки и утверждения региональной программы капитального ремонта, установления минимального размера взноса, контроль за целевым использованием денежных средств; правовое положение регионального оператора, его имущество, функции, обязанности, ответственность.
Закон Челябинской области от 27.06.2013 № 513-ЗО
"О внесении изменений в статью 1 Закона Челябинской области 
"О порядке определения размера арендной платы, а также порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена"
(В соответствии с абзацем первым статьи 2 данный документ вступает в силу с 01.09.2013.)
Внесены изменения в Порядок определения размера арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Уточнены: вид использования земельного участка, а также виды деятельности, осуществляемой арендатором на арендуемых земельных участках.
Закон Челябинской области от 27.06.2013 № 503-ЗО
"О льготных тарифах на тепловую энергию (мощность), 
теплоноситель для населения на территории 
Челябинской области"
(В соответствии со статьей 5 данный документ вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования, распространяется на правоотношения, возникшие с 01.07.2013. Срок действия данного документа ограничен 31.12.2013.)
Законом установлены: лица, имеющие право на льготные тарифы; основания для предоставления льгот, порядок компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций.

Закон Челябинской области от 27.06.2013 № 514-ЗО
"О внесении изменений в Закон Челябинской области "О государственной поддержке народных художественных промыслов и ремесел в Челябинской области"

(В соответствии со статьей 2 данный документ вступает в силу со дня официального опубликования.)
Уточнены: направления государственной поддержки народных художественных промыслов и ремесел в области, виды специальных званий.

Определен порядок установления мест традиционного бытования народных художественных промыслов и отнесения изделий к изделиям народных художественных промыслов.

Документ дополнен перечнем видов ремесленной деятельности (ремесел) в Челябинской области с указанием кодов Общероссийского классификатора видов экономической деятельности.
Закон Челябинской области от 27.06.2013 № 506-ЗО
"О предоставлении гражданам адресной субсидии 
в связи с ростом платы за коммунальные услуги"
(В соответствии со статьей 6 данный документ вступает в силу со дня официального опубликования, распространяется на правоотношения, возникшие с 01.07.2013. Срок действия данного документа ограничен 31.12.2013.)
Законом установлены: категории граждан, имеющих право на получение адресной субсидии; виды коммунальных услуг, учитываемых при расчете размера адресной субсидии; порядок предоставления денежных средств, финансовое обеспечение расходов, связанных с предоставлением адресной субсидии.
Постановление Правительства Челябинской области 
от 26.06.2013 № 98-П
"О перечне мероприятий по реализации государственной 
молодежной политики на территории Челябинской области 
на 2013 год, финансируемых по разделу "Образование"
 (без учета мероприятий, предусмотренных областным
и целевыми программами)"
В соответствии с пунктом 3 данный документ вступил в силу с 26.06.2013.
Утвержден Перечень мероприятий по реализации государственной молодежной политики на территории Челябинской области на 2013 год, включающий мероприятия по содействию молодежи в воспитании трудовых навыков, поддержке воспитательной работы с обучающимися в высших и средних специальных учебных заведениях, расположенных на территории области, работе с молодежью в социальной и сфере охраны здоровья.

Постановление Правительства Челябинской области 
от 09.07.2013 № 131-П
"О внесении изменений в постановление Правительства 
Челябинской области от 18.03.2013 г. № 70-П"
Внесены изменения в Порядок предоставления в 2013 году сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидий на 1 литр реализованного товарного молока. Уточнен порядок расчета суммы субсидии, осуществляемого по каждому получателю.

Уточнены: цели предоставления субсидий, источники финансирования, определенные Порядком предоставления в 2013 году сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидий на поддержку мясного животноводства. Уточнен порядок расчета суммы субсидии, осуществляемого по каждому получателю.
Постановление Губернатора Челябинской области 
от 11.07.2013 № 241
"О внесении изменений в постановление 
убернатора Челябинской области от 20.07.2012 г. № 199"

(В соответствии с пунктом 3 данный документ вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.)
Внесены изменения в параметры осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории области, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения. Уточнены: сроки весенней охоты, иные сроки охоты на пернатую дичь.
Постановление Правительства Челябинской области 
от 26.06.2013 № 70-П
"О внесении изменений в постановление Правительства 
Челябинской области от 21.11.2012 г. № 626-П"
В соответствии с пунктом 3 данный документ вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.05.2013.
Изложены в новой редакции нормативы размеров денежного вознаграждения депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, должностных окладов муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципальных образований, ежемесячной надбавки за классный чин муниципальных служащих, а также нормативы формирования расходов местных бюджетов городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений области на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих.
В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ

Проект Федерального закона "О внесении изменений в статью 85 части первой и статью 396 части второй Налогового кодекса РФ"

На рассмотрении в Госдуме находится проект поправок в НК РФ, направленных на стимулирование собственников к эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения и вовлечению неиспользуемых земель данной категории в сельскохозяйственный оборот

Законопроектом вносятся изменения в статью 85 части первой НК РФ, определяющие порядок направления органами земельного надзора сведений о неиспользовании земельного участка сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства в налоговый орган.

Проектом также вносится изменение в статью 396 части второй НК РФ, конкретизирующее действующую норму статьи 394 в части возможности применения повышенной ставки земельного налога в 1,5 процента от кадастровой стоимости в отношении земельных участков сельскохозяйственного назначения и земель в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах в течение налогового периода, в котором установлен факт неиспользования земель сельскохозяйственного назначения.

Проект Федерального закона № 325474-6 "О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях"
Административные штрафы за неиспользование земель сельскохозяйственного назначения предлагается исчислять в процентах от кадастровой стоимости земельного участка

В случае принятия законопроекта указанное нарушение повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 3000 рублей, на должностных лиц - от 0,5 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 50 тысяч рублей, на юридических лиц - от 2 до 10 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 200 тысяч рублей.

В настоящее время размер штрафа, налагаемого на граждан, составляет от 2000 до 5000 рублей, на должностных лиц - от 4000 до 6000 тысяч рублей, на юридических лиц - от 80 тысяч до 100 тысяч рублей.

Полномочия по осуществлению государственного земельного надзора за землями сельскохозяйственного назначения предлагается закрепить за Россельхознадзором.

Целью законопроекта является совершенствование правовых механизмов стимулирования собственников к эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения, а также вовлечению неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в сельскохозяйственный оборот.
Проект Федерального закона № 308144-6 
«О внесении изменений в Федеральный закон 
“Об общих принципах организации местного

самоуправления в Российской Федерации” и статью 9

Федерального закона “О физической культуре и спорте 
в Российской Федерации”»

Целью законопроекта является дополнение перечня вопросов местного самоуправления поселений, муниципальных районов и городских округов вопросом обеспечения осуществления спортивной подготовки на территории поселения. Необходимость внесения указанных изменений обусловлена тем, что в Российской Федерации функционирует около 4 тысяч детско-юношеских спортивных школ, учредителями ДЮСШ являются муниципальные районы, городские округа и даже поселения, однако ни в Федеральном законе от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ни в Федеральном законе от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» у данных органов местного самоуправления полномочий по спортивной подготовке нет, хотя и юридически, и фактически они, являясь учредителями спортивных школ, осуществление спортивной подготовки обеспечивают.

Проект направлен на устранение данного пробела в законодательстве.

В.И.ВОВЧКО, Исполнительный директор Совета  
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