Областное совещании

при Губернаторе Челябинской области, 19 ноября 2014г.

«Об итогах сбора урожая 

сельскохозяйственных культур в Челябинской области в  2014 году»

Текущий год по погодным условиям для аграриев области был очень сложным. В конце апреля снегопад сдвинул начало посевной. Тем не менее, темпы работ позволили закончить сев раньше, чем в 2013 году. Посевная площадь составила 1 млн. 983 тыс. га. В том числе зерновых и зернобобовых культур 1 млн. 405 тыс. гектаров. 

170 тыс. гектаров, или 8,6 % посевов, пострадало в мае-июне месяце из-за засухи и нашествия саранчи в южных территориях области. 

В течение лета из-за холодных температур повсеместно, даже в южных районах, наблюдалось неравномерное и запоздалое созревание сельскохозяйственных культур. В связи с этим уборочные работы проводились в  более поздние сроки, чем в предыдущем. 

Закончить уборочную кампанию в оптимальные сроки не позволил ледяной дождь и снег. Погибли 29 тыс. гектаров сельскохозяйственных культур, часть посевов переведена в разряд кормовых. 

Таким образом, погодные условия обусловили потери по сбору зерновых на уровне 480 тыс. тонн.  

На 19 ноября намолочен  1 млн. 186 тыс. тонн зерна в бункерном весе. Почти на 130 тыс. тонн больше, чем весь урожай 2013 года (1 млн.60 тыс. тонн зерна). Урожайность зерновых также выше и составляет 10,5 ц/га. В 2013 году-  9,5 ц с гектара. 

Сегодня домолачиваются, где это возможно, площади зерновых культур. Продолжается уборка кукурузы на зерно и подсолнечника,  технологии уборки которых способствуют минусовые температуры.

Наибольший урожай зерна на сегодняшний день намолотили хлеборобы Троцкого района – 158 тыс. тонн зерна, Брединского – 121 тыс. тонн зерна и Варненского районов -106 тыс. тонн зерна. 

Наибольшая урожайность в Чебаркульском районе - 21,4 ц/га, в Красноармейском – 18,8 ц/га и в Сосновском – 17,7 ц/га.

Наименьшая урожайность – в Нагайбакском районе – 7,2 ц/га, в Агаповском районе – 7,4 ц/га, в Кизильском районе – 7,3 ц/га. 

Хорошие показатели в этом году по сбору картофеля и овощей. Валовое производство во всех категориях хозяйств составило 998 тыс. тонн, на 26 тыс. тонн выше уровня прошлого года. 

Высокие результаты показывает овощеводство закрытого грунта. Только в современных тепличных комплексах «Агаповский» и «Чуриловский» за 10 месяцев производство увеличено более чем в два раза и составило 12 тыс. тонн. Здесь достигается урожайность до 55 кг огурцов и томатов с квадратного метра в год. А с использованием технологии досвечивания с квадратного метра собирают до 100 кг светокультуры. 

Успешно проведена в текущем году заготовка кормов. В среднем в хозяйствах области заготовлено грубых и сочных кормов в расчете 26 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. В 2013 г. – 22,8 ц.к.е. 

С учетом зернофуража запас кормов составит 31,2 ц.к.е. В 2013 году с учетом зернофуража было заготовлено 27,8 ц.к.е.

В хозяйствах 8 районов - Верхнеуральском, Еткульском, Октябрьском, Кизильском, Троицком, Пластовском и Чебаркульском -  заготовили для своего поголовья 1,5- годовой запас кормов. 

Посевная площадь озимых культур в текущем году составила 11,7 тыс. гектаров, на 5 тыс. га больше, чем в прошлом году.

На сегодняшний день до аграриев области доведено 90 % средств государственной поддержки. Это 3 млрд. 700 млн.руб. Из них 1млрд. 200 млн. руб. – средства областного бюджета. Кроме того, с Минсельхозом России отработан вопрос по выделению дополнительных средств  для ликвидации задолженности по возмещению процентных ставок по кредитам. Их сумма составит 600 млн. руб. Из них 250 млн. руб. – средства областного бюджета.

Сегодня перед аграриями стоят следующие задачи:

Прежде всего, формирование семенного фонда на посевную кампанию 2015 года. 

На 19 ноября хозяйствами всех форм собственности для ярового сева на будущий год заготовлено 193 тыс. тонн или 71 % семян зерновых и зернобобовых культур. 

Полностью засыпаны семена картофеля в количестве 25 тыс. тонн.

Важнейшая стратегическая задача - повышение эффективности использования земли, чтобы, несмотря на погодные условия, получать стабильные урожаи. 

В связи с этим Министерством на основе федерального законодательства разработана новая редакция порядка выделения несвязанной поддержки на 2015-й и последующие годы. 

Размер субсидии будет зависеть не только от посевной площади, но и от объема произведенной на ней продукции. 

Это повысит заинтересованность аграриев в более эффективном использовании земли, увеличении урожайности.

Новый порядок будет стимулировать обновление семенного фонда, увеличение объемов внесения удобрений, внедрение новых технологий.
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