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Председателям представительных органов муниципальных образований
ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ЗАТРАГИВАЮЩЕГО ИНТЕРЕСЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ на 25.06.2013 г.

Правовой календарь на III квартал 2013 года 

Обращаем ваше внимание, что с 1 июля 2013 года существенно изменяется правовое регулирование

В частности:

1 июля 2013 года: 
повышаются ставки акцизов на бензин и дизельное топливо 4-го и 5-го классов. Возникает обязанность по уплате акциза в отношении печного топлива;

вступают в силу поправки в Налоговый кодекс РФ, касающиеся исчисления НДС в случае изменения стоимости отгруженных товаров;

увеличивается ставка НДПИ при добыче природного газа;

утрачивает силу Федеральный закон "Об электронной цифровой подписи". Электронные документы, подписанные электронной цифровой подписью до указанной даты, признаются электронными документами, подписанными квалифицированной электронной подписью в соответствии с новым Федеральным законом "Об электронной подписи". Также можно использовать в дальнейшем сертификаты ключей подписей, выданные в соответствии со старым законом;

вступает в силу Положение Банка России N 390-П, которым установлен порядок направления таможенным органом в банк решения о приостановлении операций по счетам плательщика таможенных пошлин, налогов (организаций или индивидуальных предпринимателей) в банке и решения об отмене такого приостановления в электронном виде;

осуществлять перевозки этилового спирта (в том числе денатурата), нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25% объема готовой продукции можно только при наличии лицензии;

вступает в силу новый порядок переработки или уничтожения алкогольной продукции, изъятой из незаконного оборота, а также уничтожения конфискованной алкогольной продукции;

вступает в силу Порядок формирования и ведения автоматизированных централизованных баз персональных данных о пассажирах (АЦБПДП), а также предоставления содержащихся в них данных;

вводится новый дорожный знак дополнительной информации (табличка) "Фотовидеофиксация" и соответствующая дорожная разметка;

за несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками, запрещающими движение грузовых автотранспортных средств, совершенное в Москве или Санкт-Петербурге, взимается административный штраф в повышенном размере;

вводится в действие новый бланк рецепта на наркотические средства или психотропные вещества;

изменяется порядок возмещения вреда, причиненного в результате разрушения или повреждения объектов капитального строительства;

эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов IV класса опасности относится к видам деятельности, о начале осуществления которых необходимо уведомить уполномоченные органы;

вступают в силу 7 технических регламентов Таможенного союза.

2 июля 2013 года: 
упрощается эмиссия ценных бумаг. Эмиссия ценных бумаг при реорганизации должна осуществляться с учетом ряда особенностей.

4 июля 2013 года: 
вводятся новые формы документов, представляемых в налоговые органы в целях внесения сведений в ЕГРЮЛ, ЕГРИП;

вступают в силу единые требования, которым должны соответствовать все юридические лица, предоставляющие плательщикам таможенных пошлин, налогов услуги по перечислению таможенных платежей в доход федерального бюджета.

31 августа 2013 года:
истекает срок, в течение которого допускался ввоз алкогольной продукции, маркированной акцизными марками, изготовленными в соответствии с требованиями, предусмотренными Постановлением Правительства РФ от 21.12.2005 N 786.

1 сентября 2013 года:
вступают в силу изменения в подразделы 4 и 5 раздела I части первой и статью 1153 части третьей ГК РФ;

вступает в силу новый базовый закон об образовании в России.

6 сентября 2013 года:
вступают в силу изменения в установленные Земельным кодексом РФ основания и порядок принудительного прекращения права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком.

О важных изменениях в другие даты смотрите в Правовом календаре. Обращаем ваше внимание, что Правовой календарь регулярно обновляется по мере поступления информации о вступлении в силу документов.
Бюджетное послание Президента РФ 
Федеральному собранию от 13.06.2013 

"О бюджетной политике в 2014 - 2016 годах"
Приоритетным направлением бюджетной политики в 2014-2016 годах станет решение задач, направленных на повышение эффективности расходов, проведение социально-экономических преобразований, а также достижение наиболее значимых результатов, обозначенных "майскими" указами Президента РФ 

В Бюджетном Послании Президента РФ дана оценка проводимой в 2012 году и начале 2013 года бюджетной политики, а также сформулированы основные цели и задачи на период 2014-2016 годов. 

В Послании отмечено, в частности, что основанная на высоких темпах экономического развития и растущих ценах на ресурсы модель постоянного роста бюджетных расходов к настоящему моменту исчерпала свои возможности. Снизились темпы роста мировой экономики, остановился рост цен на нефть и другие ресурсы. Данные обстоятельства снижают возможности для роста доходной базы федерального бюджета за счет внешних источников. В этой связи проект федерального бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов будет формироваться в условиях сокращения ранее прогнозируемых доходов. 

В этих условиях бюджетная политика государства будет направлена, в частности, на решение следующих основных задач: 

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы при безусловном исполнении всех обязательств государства и выполнении задач, поставленных в указах Президента РФ от 7 мая 2012 г.; 

- оптимизация структуры расходов федерального бюджета (выявление резервов и перераспределение в пользу приоритетных направлений и проектов); 

- развитие программно-целевых методов управления (основой бюджетного планирования должны стать государственные программы); 

- обеспечение сбалансированности и прозрачности пенсионной системы; 

- развитие налоговой системы и повышение ее конкурентоспособности. 

Перед Правительством РФ поставлена задача в 3-месячный срок завершить разработку бюджетной стратегии Российской Федерации на период до 2030 года, которая должна содержать четкие ориентиры по ресурсному обеспечению государственных программ и оценку рисков бюджетной разбалансированности в различных прогнозных сценариях. 

Начиная с 2014 года во всех регионах станет обязательным принятие бюджетов на три года. 

С 1 января 2014 г. с местного на региональный уровень будут переданы вопросы, связанные с финансированием дошкольного образования. 

В целях повышения прозрачности бюджетов и бюджетного процесса будет продолжено формирование интегрированной информационной системы "Электронный бюджет", в том числе планируется введение в эксплуатацию единого портала бюджетной системы.
Федеральный закон от 07.06.2013 N 125-ФЗ
"О внесении изменений в статью 350 Трудового кодекса 
Российской Федерации"
Для бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в экстренной или неотложной форме медицинским работникам медицинских организаций с их согласия может устанавливаться дежурство на дому 

Дежурство на дому представляет собой пребывание медицинского работника медицинского организации дома в ожидании вызова на работу. 

Установлено, что при учете времени, фактически отработанного медицинским работником, время дежурства на дому учитывается в размере одной второй часа рабочего времени за каждый час дежурства на дому. Общая продолжительность рабочего времени с учетом времени дежурства на дому не должна превышать норму рабочего времени медицинского работника за соответствующий период.
Федеральный закон от 07.06.2013 N 128-ФЗ
"О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона 
"О дополнительных мерах государственной поддержки 
семей, имеющих детей"
Определен перечень видов организаций, на погашение долга по договорам займа с которыми могут быть направлены средства материнского капитала 

К числу таких организаций отнесены: кредитные и микрофинансовые организации, кредитные потребительские кооперативы, а также организации, предоставляющие займы, по которым исполнение обязательств обеспечено ипотекой. Деятельность указанных организаций регулируется специальным законодательством и подпадает под государственный контроль. 

Несоответствие организации установленным требованиям будет являться основанием для отказа в удовлетворении заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на погашение обязательств по договору займа.
Федеральный закон от 07.06.2013 N 129-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон 
"О государственных пособиях гражданам, имеющим детей"
С 1 января 2014 года изменяется порядок финансового обеспечения выплат государственных пособий гражданам, имеющим детей 

Средства федерального бюджета на выплату государственных пособий будут направляться в виде субвенций напрямую в бюджеты субъектов РФ, без направления межбюджетных трансфертов Фонду социального страхования РФ. Одновременно органам государственной власти субъектов РФ передаются полномочия по назначению и выплате отдельных видов государственных пособий (в том числе пособий, выплачиваемых в связи с нетрудоспособностью и материнством лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию). Уточнены также полномочия отдельных федеральных органов исполнительной власти по осуществлению контроля за расходованием предоставленных средств на выплату соответствующих видов пособий. 

Кроме того, в тексте закона "медицинские учреждения" и "учреждения здравоохранения" заменены на "медицинские организации".
Федеральный закон от 07.06.2013 N 112-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон 
"Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Федеральный закон "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления"
Уточнены требования к размещению государственными и муниципальными органами информации о своей деятельности в Интернете 

Законом установлено, что одной из форм размещения государственными органами информации о своей деятельности в форме открытых данных является размещение такой информации в Интернете, при которой указанная информация размещается в виде массивов данных, организованных в формате, обеспечивающем их автоматическую обработку в целях повторного использования без предварительного изменения человеком (машиночитаемый формат), и на условиях ее свободного (бесплатного) использования. 

Предусмотрено, что размещение в сети Интернет информации о деятельности государственных органов в форме открытых данных осуществляется в соответствии с общими требованиями к машиночитаемому формату размещения такой информации, определяемыми уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти. 

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2013 года.
Федеральный закон от 07.06.2013 N 114-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон 
"О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд"
Государственный или муниципальный контракт на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг может быть расторгнут в связи с односторонним отказом стороны от его исполнения 

В Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" включена новая статья 19.2, устанавливающая процедуру расторжения контракта в связи с односторонним отказом стороны контракта от исполнения контракта. 

Необходимость включения данной нормы вызвана тем, что действующая редакция указанного Федерального закона предусматривает случаи расторжения контракта исключительно по соглашению сторон или по решению суда. 

Вместе с тем гражданское законодательство предусматривает возможность расторжения контрактов в одностороннем порядке в случаях нарушения существенных условий контракта. 

Исключение такой возможности с учетом порядка размещения заказа, а также специфики бюджетного процесса привело к невозможности в ряде случаев быстро и эффективно осуществлять функции и полномочия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, в том числе для реализации федеральных и региональных целевых программ.

Федеральный закон от 07.06.2013 N 123-ФЗ
"О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации 
и статью 3 Федерального закона 
"О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации"
Земельные участки, предоставленные государственным или муниципальным учреждениям и казенным предприятиям, будут изыматься в упрощенном порядке 

В отличие от общего правила за ненадлежащее использование таких участков либо в случае необходимости их изъятия для государственных или муниципальных нужд, а также в других предусмотренных законодательством случаях, земельные участки будут изыматься не в судебном, а в административном порядке, который должно установить Правительство РФ. До установления Правительством РФ порядка изъятия указанных земельных участков по причине их ненадлежащего использования они будут изыматься в судебном порядке. 

В установленные Земельным кодексом РФ основания и порядок принудительного прекращения права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком внесены и другие изменения, в частности установлено, что в трехлетний период неиспользования земельного участка не включается, кроме прочего, время, необходимое для его освоения; на органы государственной власти и органы местного самоуправления возложена обязанность информирования по определенным процедурам налоговых органов и органов, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, о прекращении прав на земельный участок. 

Установлено также, что принудительное прекращение прав на земельный участок не освобождает от предусмотренной Земельным кодексом РФ обязанности по возмещению причиненными земельными правонарушениями вреда. 

Данный Федеральный закон вступает в силу по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования.
Указ Президента РФ от 23.05.2013 № 507

«О внесении изменений в Указ РФ от 01.04.1996 № 467 "О доплате

к государственной пенсии лицам, замещавшим должности в

органах государственной власти и управления СССР и РСФСР"»

Доплата к пенсии указанным лицам не производится в период прохождения ими государственной и муниципальной службы в РФ.

Установлено, что выплата ежемесячной доплаты к государственной пенсии лицам, замещавшим должности, предусмотренные перечнем должностей, в органах государственной власти и управления СССР и РСФСР, приостанавливается в период прохождения ими государственной службы Российской Федерации, при замещении государственной должности Российской Федерации, государственной должности субъекта Российской Федерации, муниципальной должности, замещаемой на постоянной основе, должности муниципальной службы.

После увольнения с государственной службы Российской Федерации либо освобождения названных лиц от указанных должностей выплата им ежемесячной доплаты к пенсии возобновляется либо устанавливается вновь по их заявлению.

Документ опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru/laws/acts/39/534855.html 23 мая 2013 г.
Постановление Правительства РФ от 11.06.2013 N 493
"О государственном жилищном надзоре"
Определен порядок проведения государственного жилищного надзора 

Государственный жилищный надзор осуществляется посредством: 

организации и проведения проверок выполнения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности; 

принятия предусмотренных законодательством РФ мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений; 

систематического наблюдения за исполнением обязательных требований при осуществлении органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами своей деятельности. 

В целях осуществления государственного жилищного надзора органы государственного жилищного надзора в пределах установленных полномочий организуют и проводят плановые и внеплановые документарные и выездные проверки. 

Предметом проверок является соблюдение органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами: 

обязательных требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию; содержанию общего имущества в многоквартирном доме; порядку перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение; порядку переустройства и перепланировки жилых помещений; управлению многоквартирными домами; установлению размера платы за содержание и ремонт жилого помещения; определению размера и внесению платы за коммунальные услуги; других обязательных требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, установленных жилищным законодательством и законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности. 

Координацию деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющих государственный жилищный надзор, осуществляет Министерство регионального развития РФ.
Постановление Правительства РФ от 28.05.2013 N 444
"О переносе выходных дней в 2014 году"
В результате переноса выходных дней в 2014 году новогодние каникулы россиян продлятся 8 дней 

В целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней Правительством РФ принято решение перенести в 2014 году следующие выходные дни: 

с субботы 4 января на пятницу 2 мая; 

с воскресенья 5 января на пятницу 13 июня; 

с понедельника 24 февраля на понедельник 3 ноября. 

Таким образом, в 2014 году граждане России будут отдыхать: 

с 1 по 8 января 2014 года (Новогодние каникулы и Рождество Христово); 

22 - 23 февраля (День защитника Отечества); 

8 - 10 марта (Международный женский день); 

1 - 4 мая (Праздник Весны и Труда); 

9 - 11 мая (День Победы); 

12 - 15 июня (День России); 

1 - 4 ноября (День народного единства).
Постановление Правительства РФ от 21.05.2013 N 425
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации в части определения видов электронной подписи, использование которых допускается при обращении 
за получением государственных и муниципальных услуг"
Заявления и некоторые другие документы в электронной форме, используемые при обращении граждан за предоставлением отдельных видов социальной помощи, должны подписываться усиленной квалифицированной электронной подписью 

Соответствующие изменения внесены в акты Правительства РФ, регулирующие оплату дополнительных расходов на реабилитацию лиц, пострадавших от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, предоставление инвалидам и ветеранам специальных технических средств и протезов, выплату ежемесячных компенсационных выплат матерям и другим лицам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком (в изменение ранее действовавшего порядка трудовую книжку для получения этого вида социальной помощи также разрешено представлять в электронной форме - в виде электронного образа). 

Кроме этого, усиленной квалифицированной электронной подписью (определение которой содержится в Федеральном законе "Об электронной подписи") должны подписываться направляемые в Фонд социального страхования РФ заявления страхователей об установлении скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний и направляемые застрахованному лицу сведения о сумме страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших на его лицевой счет. Обмен информацией между негосударственными пенсионными фондами и Пенсионным фондом РФ в электронной форме также должен осуществляться с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи, в порядке, установленном Министерством труда и социальной защиты РФ.
Постановление Правительства РФ от 15.05.2013 N 416 
"О порядке осуществления деятельности
 по управлению многоквартирными домами"
У лиц, управляющих многоквартирными домами, появятся новые обязанности

30 мая вступают в силу Правила осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами (утв. Постановлением Правительства РФ от 15.05.2013 N 416; далее - Правила). Данные Правила предусматривают дополнительные обязанности для лиц, осуществляющих соответствующую деятельность. В зависимости от способа управления домом такими лицами являются управляющие организации, застройщики - управляющие организации, товарищества собственников жилья, специализированные потребительские кооперативы (далее - кооперативы) либо собственники.

В частности, установлены требования к организации аварийно-спасательного обслуживания, к подготовке документации, утверждаемой общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме. Правилами также определен порядок передачи технической документации на многоквартирный дом и иных документов, связанных с управлением домом, в случае перехода обязанностей по управлению к другим лицам.

Подготовка документов для проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме
Правилами определено, что управление многоквартирным домом обеспечивается выполнением ряда стандартов. Одним из них является подготовка предложений по вопросам содержания и ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме. В Правилах перечислены предложения, которые должны в рамках данного стандарта разрабатываться для вынесения на обсуждение общим собранием собственников: о проведении капитального ремонта, о передаче объектов общего имущества в пользование на возмездной основе и др.

Отметим, что в нормах, касающихся содержания и ремонта общего имущества (подп. "в" п. 4 Правил), не указан субъект, который обязан осуществлять подготовку соответствующих предложений. Полагаем, что эти обязанности могут быть возложены на управляющую организацию (иное лицо, управляющее домом), а также на собственников помещений.

Правила содержат требования к подготовке только одного из документов, представляемых на утверждение собственниками помещений в многоквартирном доме, - проекта перечня услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Его должна будет разрабатывать управляющая организация, ТСЖ, кооператив или один из собственников (при непосредственном управлении домом, осуществляемом собственниками). Разработчик будет обязан провести техническое обследование состояния многоквартирного дома и по требованию собственников представить акт такого обследования. Отметим, что в Правилах не указано, с какой периодичностью данный проект должен разрабатываться.

Напомним, что ежегодное проведение общего собрания является обязанностью собственников помещений в многоквартирном доме (ст. 45 ЖК РФ). При этом все организационные вопросы по проведению такого собрания решают собственники жилых помещений. Однако Правила устанавливают одно исключение: данные функции возлагаются на управляющую организацию, если в договоре управления многоквартирным домом предусмотрено соответствующее положение.

Аварийно-диспетчерское обслуживание
Согласно Правилам управляющие организации, застройщики - управляющие организации, ТСЖ и кооперативы обязаны обеспечивать аварийно-диспетчерское обслуживание многоквартирного дома. Они могут как самостоятельно создавать аварийно-диспетчерские службы, так и заключать договоры об оказании соответствующих услуг сторонними организациями.

Постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 N 290 были утверждены Правила оказания услуг и выполнения работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, в которых указано, что обеспечивать работу аварийно-диспетчерских служб должны лица, ответственные за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме. В новых Правилах разъясняется, в чем заключается данная обязанность.

В соответствии с Правилами аварийно-диспетчерские службы обязаны осуществлять повседневный (текущий) контроль за работой внутридомовых инженерных систем многоквартирных домов, регистрацию и выполнение заявок собственников и пользователей помещений в многоквартирных домах об устранении неисправностей и повреждений внутридомовых инженерных систем, а также принимать оперативные меры по обеспечению безопасности граждан при возникновении аварийных ситуаций и угрозе их возникновения.

Правилами также установлен порядок взаимодействия аварийно-диспетчерских служб лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами, с аварийно-диспетчерскими службами ресурсоснабжающих организаций. При поступлении сигналов об аварии или о повреждении внутридомовых инженерных систем аварийно-диспетчерская служба лица, осуществляющего управление домом, обязана оповестить соответствующую службу ресурсоснабжающей организации. После этого аварийно-дистпетчерская служба лица, осуществляющего управление многоквартирным домом, устраняет последствия самостоятельно либо путем привлечения службы ресурсоснабжающей организации. Если для ресурсоснабжающей организации установлены специальные требования по аварийно-диспетчерскому обслуживанию, то устранять последствия аварий и повреждения ее аварийно-диспетчерская служба должна под контролем соответствующей службы лица, управляющего многоквартирным домом.

Передача технической документации
Правилами установлен порядок передачи технической документации на многоквартирный дом и иных документов, связанных с управлением этим домом (далее - техническая документация). Соответствующие положения приняты во исполнение ч. 10 ст. 162 ЖК РФ, предусматривающей срок для передачи технической документации лицу, к которому переходят функции по управлению домом. Указанный период составляет 30 дней до прекращения действия договора управления домом.

В дополнение к данному требованию Правила предусматривают порядок уведомления организации, управляющей многоквартирным домом, о необходимости передать техническую документацию другому лицу. В Правилах также указывается, что при отсутствии таких документов управляющая компания обязана в течение трех месяцев со дня получения уведомления принять меры по их восстановлению.

Ранее норма о восстановлении технической документации не была закреплена в законодательстве, однако спор о ее передаче рассматривался Президиумом ВАС РФ. В Постановлении от 30.03.2010 N 17074/09 он указал, что отсутствие или утрата данной документации не признается основанием для прекращения обязанности по ее принятию, хранению и передаче (п. 27 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 N 491). Президиум ВАС РФ также отметил, что в случае отсутствия технической документации организация, осуществлявшая управление домом, обязана ее восстановить за свой счет и передать новому управляющему.
Постановление Правительства РФ от 13.05.2013 N 406
"О государственном регулировании тарифов
 в сфере водоснабжения и водоотведения"
Постановлением Правительства РФ утвержден комплекс нормативных правовых актов, регулирующих ценообразование в сфере водоснабжения и водоотведения 

Первыми в пакет документов включены "Основы ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения", определяющие систему регулирования тарифов в сфере холодного, горячего водоснабжения и водоотведения (перечень тарифов, а также их виды - одноставочные, двухставочные и многоставочные), принципы регулирования (ограничение тарифов предельными индексами, основные положения о доходах и расходах ресурсоснабжающих организаций) и методы регулирования (ими являются метод экономически обоснованных расходов, метод доходности инвестированного капитала, метод индексации, метод сравнения аналогов); при этом отдельными документами ("Правилами") урегулированы порядок определения размера инвестированного капитала и порядок расчета нормы доходности инвестированного капитала. 

Порядок установления регулируемых тарифов и предельных индексов изменения тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения, главным образом сроки и иные вопросы процедур взаимодействия федерального и региональных органов регулирования тарифов, а также ресурсоснабжающих организаций, определен "Правилами регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения". 

Указанными "Правилами регулирования тарифов..." устанавливается, в т.ч. и в соответствии с Федеральным законом "О водоснабжении и водоотведении", что предельные индексы вводятся в действие с начала очередного года на 1 год, если иное не установлено федеральными законами или актом Правительства РФ, а тарифы - с начала очередного года на срок не менее одного года, за некоторыми исключениями (в частности, для организаций или видов деятельности, в отношении которых ранее не осуществлялось государственное регулирование тарифов, и для организаций, в отношении которых тарифы установлены по результатам рассмотрения споров в досудебном порядке или по результатам рассмотрения разногласий).
Письмо Минфина России от 17.06.2013 N 02-16-03/22554
С учетом изменений в бюджетном законодательстве Минфин России напоминает, что с 1 января 2014 года отменены правовые основания для реализации долгосрочных целевых программ субъектов РФ и муниципальных образований 

Это связано с тем, что из бюджетного законодательства исключены понятие "долгосрочная целевая программа" и основания для реализации таких программ (возможность реализации до окончания установленного срока сохранена только в отношении федеральных целевых программ). 

Сообщается также о проводимой работе по подготовке нормативных правовых актов, предусматривающих внесение изменений в федеральные целевые программы в части исключения из правил предоставления субсидий бюджетам субъектов РФ условия о необходимости наличия в субъектах аналогичных долгосрочных целевых программ.
Письмо Минобрнауки России от 10.06.2013 N ДЛ-151/17
"О наименовании образовательных учреждений"
Наименования образовательных учреждений должны быть приведены в соответствие с новым Федеральным законом об образовании не позднее 1 января 2016 года 

Отмечается, что переименование образовательного учреждения, в первую очередь, будет связано с приведением его типа с учетом его организационно-правовой формы в соответствие с Федеральным законом об образовании. Если в отношении образовательного учреждения тип не меняется, то его переименование в рамках Федерального закона об образовании не потребуется. 

Разъясняется, что понятие "образовательная организация" используется в новом Федеральном законе об образовании, в связи с тем, что образовательные организации могут создаваться не только в форме учреждения. Сообщается, что в наименовании образовательных учреждений слово "учреждение" не требуется заменять словом "организация". 

В письме приведены примеры наименований образовательных организаций, которые необходимо будет сменить для приведения в соответствие с новым законом. Среди них в частности: 

- муниципальное бюджетное образовательное учреждение "Школа" должно быть переименовано в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Школа"; 

- образовательные учреждения начального профессионального образования и образовательные учреждения среднего профессионального образования - в профессиональные образовательные учреждения; 

- образовательные автономные учреждения высшего профессионального образования - в образовательные автономные учреждения высшего образования; 

- образовательные учреждения дополнительного образования детей - в учреждения дополнительного образования; 

- образовательные учреждения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов - в учреждения дополнительного профессионального образования.
Приказ Минтруда России от 11.02.2013 N 52н
"Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по организации проведения 
оплачиваемых общественных работ"
Зарегистрировано в Минюсте России 04.06.2013 N 28645.
Регламентированы процедуры направления граждан на общественные оплачиваемые работы 

Утвержденный государственный стандарт устанавливает, в частности: 

порядок информирования о предоставлении данной государственной услуги (информирование осуществляется непосредственно в помещениях государственной службы занятости, в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг и через Интернет); 

категории граждан, которым предоставляется услуга (зарегистрированные в целях поиска подходящей работы, признанные в установленном порядке безработными), и порядок подачи ими заявлений; 

организацию проведения общественных работ (сбор и анализ информации, отбор работодателей, подготовка и заключение договоров между ними и учреждением службы занятости, внесение сведений о соответствующих рабочих местах в специальный регистр); 

процедуры направления граждан на общественные работы (в частности, подбор и согласование с гражданином вариантов общественных работ, согласование с работодателем кандидатуры гражданина, оформление гражданину направлений на общественные работы - не более двух направлений); 

порядок предоставления данной государственной услуги при последующих обращениях гражданина (более подробная регламентация приема граждан по этому вопросу, а также, в частности, принятие решения об оказании гражданину материальной поддержки); 

порядок осуществления контроля выполнения данной государственной услуги.
Письмо Минобрнауки России от 24.04.2013 N ДЛ-101/08
"О размере платы, взимаемой с родителей
 (законных представителей) за присмотр и уход за детьми"
Минобрнауки России разъяснены некоторые вопросы, касающиеся расходов на содержание детей (присмотр и уход) в образовательных организациях 

Сообщается, в частности, что: 

Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ, вступающим в силу с 1 сентября 2013 года, разделены функции по предоставлению бесплатного и общедоступного дошкольного образования и по осуществлению присмотра и ухода за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность; 

создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, отнесено к полномочиям учредителей (органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов) соответствующих организаций; 

родители не могут устраняться от бремени несения расходов на содержание детей (присмотр и уход за детьми), в том числе в образовательных организациях. С учетом этого за присмотр и уход за ребенком учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей (законных представителей), и ее размер. Под присмотром и уходом за детьми понимается комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня; 

при установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми следует иметь в виду, что в родительскую плату не допускается включение расходов на реализацию образовательной программы дошкольного образования, а также расходов на содержание недвижимого имущества государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования; 

при установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми необходимо учитывать, что семья находится под защитой государства, и это предполагает установление государством мер социальной поддержки семьям, имеющим детей. В контексте Федерального закона такие меры социальной поддержки семье, имеющей детей, со стороны государства реализованы следующим образом: 

установлено право, а не обязанность учредителя образовательной организации устанавливать плату, взимаемую с родителей за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях; 

при введении родительской платы учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) в определяемых им случаях и порядке; 

установлено, что за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается; 

в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация в размере, устанавливаемом нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, но не менее 20 процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта РФ, на первого ребенка, не менее 50 процентов размера такой платы на второго ребенка, не менее 70 процентов размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей.
Письмо Минобрнауки России от 13.05.2013 N 08-548 "О приеме в общеобразовательные учреждения" 

Минобрнауки России информирует, что отказ в приеме детей в общеобразовательные учреждения в случае отсутствия у них свидетельства о регистрации по месту жительства является необоснованным

В связи с поступающими запросами по поводу отказа в приеме в общеобразовательные учреждения в связи с отсутствием свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства (свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания) до сведения руководителей общеобразовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования доводится, в частности, следующее.

Отсутствие у несовершеннолетних граждан свидетельства о регистрации по месту жительства не означает отсутствие у них регистрации по месту жительства. Информацией о детях, не достигших 14-летнего возраста, располагают должностные лица, ответственные за регистрацию, перечень которых утвержден Постановлением Правительства РФ от 17 июля 1995 г. N 713 "Об утверждении правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию", а именно:

должностные лица, осуществляющие в соответствии с жилищным законодательством РФ контроль за использованием и сохранностью жилищного фонда Российской Федерации, жилищного фонда субъектов РФ, муниципального жилищного фонда, ответственные за регистрацию в жилых помещениях государственного и муниципального жилищного фонда;

собственники, самостоятельно осуществляющие управление своими помещениями, или уполномоченные лица товарищества собственников жилья либо управляющей организации, ответственные за регистрацию в жилых помещениях частного жилищного фонда;

уполномоченные лица органов управления жилищными и жилищно-строительными кооперативами, ответственные за регистрацию в жилых помещениях, находящихся в домах жилищных и жилищно-строительных кооперативов.

Учитывая вышеизложенное, отказ в приеме детей в общеобразовательные учреждения в случае отсутствия у них свидетельства о регистрации по месту жительства является необоснованным.

Вместе с тем, родителям (законным представителям) необходимо для зачисления ребенка в школу до 31 июля включительно представить документ, подтверждающий его проживание на закрепленной за образовательным учреждением территории.
Проект Федерального закона N 304772-6 

"Об основах государственного регулирования тарифов на продукцию естественных (инфраструктурных) монополий"

Основные принципы государственного регулирования цен и тарифов на продукцию производственно-технического назначения, товары народного потребления и услуги предлагается установить на уровне федерального закона

Проектом предусмотрены перечни продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, в отношении которых государственное регулирование тарифов (цен, расценок, ставок) в случаях реализации на внутреннем рынке РФ осуществляют Правительство РФ или уполномоченные им федеральные органы исполнительной власти и органы государственной власти субъекта РФ. Также предусмотрено, что исполнительному органу местного самоуправления рекомендуется регулировать тарифы (цены, расценки, ставки) на такие виды услуг, как жилищные и коммунальные услуги для населения, ритуальные услуги, услуги систем водоснабжения и канализации.

Устанавливаемый предельный уровень тарифов (цен, расценок, ставок) на услуги не должен превышать уровень инфляции предшествующего года.

Тарифы (цены, расценки, ставки) на продукцию производственно-технического назначения, товары народного потребления и услуги должны устанавливаться ежегодно до принятия Госдумой федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год в расчете на финансовый год, который соответствует календарному году и длится с 1 января по 31 декабря.

Установлен порядок осуществления контроля за соблюдением производителями (поставщиками) продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг установленных тарифов (цен, расценок, ставок).

Проект приказа Минрегиона России
 "Об утверждении методических рекомендаций по установлению субъектом РФ минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах" 

Одним из принципов установления минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах должна быть его доступность для граждан-собственников

Проектом методических рекомендаций предлагается предусмотреть, в частности:

порядок оценки общей потребности в средствах на финансирование капитального ремонта многоквартирных домов, и порядок определения необходимого размера взноса собственников помещений в многоквартирных домах на капитальный ремонт в рамках региональной программы капитального ремонта;

порядок проведения оценки доступности необходимого размера взноса на капитальный ремонт для граждан - собственников помещений в многоквартирных домах;

порядок установления размера предельной стоимости услуг или работ по капитальному ремонту и минимального размера фонда капитального ремонта;

перечень сведений, используемых при установлении минимального размера взноса, и порядок их публикации субъектом РФ.
В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ РФ
Проект Федерального закона 
"О регулировании роста платы граждан за коммунальные услуги 
и внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ" 

Разработан законопроект, предусматривающий принципиально новый подход к регулированию платы граждан за коммунальные услуги

Существующее в настоящее время государственное регулирование тарифов на услуги ЖКХ предлагается заменить ограничением роста платы граждан за коммунальные услуги предельными индексами.

Значения индексов в среднем по субъектам РФ должно утверждаться Правительством РФ. Методические указания по расчету предельных индексов и мониторинг за соблюдением их размеров предлагается возложить на уполномоченный федеральный орган исполнительной власти. Функции, связанные с установлением предельных индексов изменения платы за коммунальные услуги в среднем по муниципальным образованиям, а также индексы максимально возможного изменения размера платы по муниципальным образованиям предлагается передать уполномоченным органам исполнительной власти субъектов РФ.

Еще одна новелла данного законопроекта - проведение публичных слушаний по проекту акта об утверждении и (или) пересмотре предельных индексов изменения платы граждан за коммунальные услуги, инициируемых на уровне исполнительной власти субъектов РФ. Порядок организации и сроки их проведения должны определяться уставом муниципального образования.
Проект Федерального закона 
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации в части совершенствования 
государственного земельного надзора"
Предлагается усилить государственный земельный надзор и ответственность за нарушение земельного законодательства

На сайте Минэкономразвития России размещен проект Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного земельного надзора" (далее - Проект). Данным Проектом предлагается, в частности, существенно увеличить административные штрафы за нарушения земельного законодательства, а также изменить порядок осуществления государственного земельного надзора. В случае одобрения Проекта поправки могут вступить в силу с 1 января 2014 г.

Размеры штрафов за нарушение земельного законодательства могут многократно возрасти
В Проекте предложено существенно увеличить штрафы за ряд административных правонарушений в сфере земельного права, а для некоторых составов еще и дифференцировать размер штрафов в зависимости от назначения земельного участка. Кроме того, за самовольное занятие земельного участка и использование участков не по целевому назначению предлагается установить штраф в размере, кратном кадастровой стоимости земельных участков (при условии, что участок сформирован и его кадастровая стоимость определена).

Напомним, сейчас штраф за самовольное занятие земельного участка (ст. 7.1 КоАП РФ) составляет для юрлиц от 10 до 20 тыс. руб. В случае принятия Проекта размер штрафа будет дифференцирован в зависимости от назначения такого участка и в зависимости от того, установлена ли его кадастровая стоимость. Если участок не сформирован или не определена его кадастровая стоимость, штраф предлагается оставить фиксированным, но существенно увеличить его размер (по общему правилу для организации штраф может составить от 100 до 200 тыс. руб.). Если самовольно занятый земельный участок предназначен для сельскохозяйственного производства либо является лесным участком, штраф для юрлиц составит от 200 до 500 тыс. руб. В ситуации, когда земельный участок сформирован и его кадастровая стоимость определена, штраф для организаций предлагается установить в кратном ей размере (от двух до трех процентов кадастровой стоимости). При этом минимальный размер такого штрафа по общему правилу составит 100 тыс. руб., а для сельскохозяйственных и лесных участков - 200 тыс. руб. Отметим, что максимальный размер такого штрафа в предложенной редакции Проекта не ограничен.

Кроме того, предлагается изменить ряд составов административных правонарушений в сфере земельного законодательства. Так, сейчас в ст. 7.34 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение сроков и порядка переоформления права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды или сроков и порядка приобретения земельных участков в собственность. Авторы Проекта данный состав предлагают заменить следующим: владение земельным участком на праве постоянного (бессрочного) пользования в нарушение предусмотренной законодательством обязанности по переоформлению права на такой участок. При этом штраф за совершение данного нарушения планируется оставить без изменений и взыскивать с организаций от 20 до 100 тыс. руб.

Государственный земельный надзор может быть усилен
Сейчас в соответствии со ст. 71 ЗК РФ земельный надзор осуществляется, в частности, посредством организации и проведения проверок органов государственной власти, местного самоуправления, юридических и физических лиц. Разработчики Проекта предлагают установить возможность проведения проверки не только в отношении указанных лиц, но и в отношении земель, земельных участков или их частей. Таким образом, в случае принятия Проекта станет возможным проведение единой проверки в отношении сразу всех субъектов, осуществляющих деятельность на определенном участке либо каким-то иным образом связанных с данным участком, а также принятие мер сразу ко всем таким лицам.

Кроме того, действующей редакцией ст. 71 ЗК РФ предусмотрена возможность осуществления земельного надзора путем проведения систематических наблюдений за исполнением требований земельного законодательства. Однако механизм осуществления такого наблюдения не регламентирован. Разработчики Проекта предлагают закрепить такой механизм. Ожидается, что наблюдение будет осуществляться, в частности, путем обследования земельных участков, производимого на основании информации, содержащейся в государственных и муниципальных информационных системах, на общедоступных информационных ресурсах, а также информации, полученной дистанционными методами (например, путем аэрофотосъемки). На основании результатов обследования можно будет проводить внеплановые проверки в отношении земель, земельных участков и лиц, осуществляющих на них свою деятельность.

В то же время в Проекте предложено ослабить контроль за соблюдением земельного законодательства. Так, в случае принятия Проекта обязанность землепользователей, землевладельцев, собственников или арендаторов земельного участка по проведению производственного земельного контроля будет исключена. В настоящее время в соответствии со ст. 73 ЗК РФ указанные лица в процессе ведения хозяйственной деятельности на земельном участке обязаны осуществлять такой контроль. Сведения о его организации необходимо представлять в уполномоченный орган государственного земельного надзора или муниципального земельного контроля по их запросу, но не чаще одного раза в год (п. 2 Постановления Правительства РФ от 15.11.2006 N 689 "О государственном земельном контроле"). За непредставление таких сведений на перечисленных выше лиц может быть наложен штраф в соответствии со ст. 19.7 КоАП РФ.
В.И.ВОВЧКО, Исполнительный директор Совета  
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По отдельному запросу главы муниципального образования, упомянутые

в обзоре документы, могут быть высланы дополнительно
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