Вступление

Уважаемые участники публичных слушаний!

Как повысить эффективность нашей совместной работы на уровне района, сельского поселения и гражданина? Как обеспечить деятельную активность депутатов, глав, общественности и их сотрудничество в интересах населения? Как решать вопросы местного значения без достаточного финансирования? В ответах на эти вопросы и заключается основная цель сегодняшних публичных слушаний.

У сельских муниципальных районов есть определенная специфика. Здесь депутата и главу знают не только в лицо, встречаются с ним на улице, прием граждан не ограничивается возможностью утвержденного графика.

Конституция России, федеральное законодательство, уставы муниципальных образований четко определяют полномочия органов местного самоуправления. Мы не ставим сегодня перед собой задач повторения всего перечня законных оснований деятельности самого близкого к избирателю уровня власти. Очевидно, что государство и его граждане нуждаются во взаимодействии через такую форму сотрудничества.

Работа органов местного самоуправления - неотъемлемая часть демократического государства, признак реального гражданского общества, где избиратель может выразить свое отношение к самым насущным местным проблемам, путям их решения, определить своих представителей непосредственно. Помочь односельчанам совместно решать общие проблемы - наша задача.

Краткие итоги современной деятельности представительного органа Еткульского района

После восстановления выборности представительных органов в 1996 году на протяжении 16 лет Собрание депутатов, руководствуясь федеральными и областными законами развивало и совершенствовало систему местного самоуправления, на пути становления которой возникло множество проблем, создавало и совершенствовало нормативную правовую базу, обеспечивающую жизнедеятельность района. Все четыре созыва представительного органа Еткульского района старались создать условия для успешного развития родного района во всех сферах жизни. 

Депутаты активно работали по реализации наказов избирателей, по совершенствованию бюджетной и экономической политики, решению задач и проблем социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства.

Вторая половина 90-х годов была периодом кардинальной ломки социально-политического и хозяйственного уклада не только нашего района, но и всей страны. Именно первый созыв заложил основы местного самоуправления у нас в муниципалитете, сформировал базу правового поля, в котором наши земляки живут и работают по сей день. Надо отметить, что состав Собрания депутатов всегда сбалансированно представляет основные социально активные части населения района. Знания и опыт представителей производственных коллективов сочетаются с высоким уровнем подготовки работников образования, культуры, знающих досконально особенности бюджетной сферы. 

В совместной работе с органами исполнительной власти основополагающим принципом стала подготовка осмысленных и эффективных решений. Как показатель положительной стабильности в работе ОМСУ района можно определить последовательную деятельность в составе представительного органа трёх постоянных комиссий, на заседаниях которых обеспечивается довольно объективная, порой жесткая оценка ситуации, представленных материалов. Рассмотрение проектов решений на уровне комиссии не стало формальным соблюдением регламента. За эти годы сложилось понимание и принятие конструктивной критики, дельных предложений со стороны депутатов Собрания администрацией района. Не борьба личных амбиций, а старание сообща решить проблемы – убеждение абсолютного большинства депутатов района. 

Если созыву депутатов 1996 года выпало работать воистину в революционных условиях, то депутаты второго созыва столкнулись со сложными условиями быстро меняющегося российского законодательства и расширения сферы муниципальной деятельности.

На работу депутатов третьего созыва наложил отпечаток период начала реализации приоритетных национальных проектов, продолжающееся реформирование местного самоуправления, работа в условиях серьезного финансово-экономического кризиса.

Депутатский корпус четвертого созыва стремится, используя ранее накопленный опыт, добиться качественных результатов практически во всех направлениях нелегкой жизни сельского района. Как говорится, лучшее – враг хорошего, поэтому останавливаться на достигнутом не стоит.

На протяжении всех четырех созывов депутаты отрабатывали целый ряд социально-значимых направлений, из которых назову лишь несколько. 

Бюджетный вопрос был и остается главным, обеспечивающим исполнение всех полномочий МСУ. Четыре основных направления при рассмотрении бюджета включают его принятие, внесение дополнений и изменений в течение его исполнения, утверждение направления дополнительных доходов, контроль за исполнением бюджета. Если в 1997 году объем средств бюджета составлял 47243 млн. руб. (в ценах 2013 года это 47 млн. руб.), то в 2013 году расходная часть бюджета составила уже 572154,7 тыс. руб. Увеличение связано не только с инфляцией, но, прежде всего, с работой налогоплательщиков, поддержкой области и Федерации, компетентной деятельностью МСУ района.

Показателем уровня жизни общества в МСУ является деятельность всей бюджетной сферы. Образование, здравоохранение, культура – ее наиболее крупные составляющие. Поэтому так велика значимость того, кто здесь трудится, насколько емок кадровый потенциал, какова в районе забота о его поддержке, сохранении и увеличении.  Вопросы эти прямо затрагивают интересы населения, работников этих отраслей. Все вышесказанное стало причиной того, что Собранием депутатов в 2009 году впервые было проанализировано состояние кадровой политики в отраслях бюджетной сферы. 

Укомплектованность кадрами в образовании составила 99%, в культуре – 86%, в здравоохранении – 70%.  Надо отметить, что обеспеченность врачами на 10 тыс. человек – 15,4 специалиста, по сельским районам области – 12, по муниципальным районам – 13,9. 

Выводы обнадеживают – ведется конкретная работа по обеспечению кадрами этих отраслей. Тенденцию опережения процесса старения кадров с увеличением притока специалистов стоит развивать и далее. Собрание депутатов рекомендовало районным руководителям социальной сферы совместно с органами МСУ сельских поселений вести профориентационную работу среди школьников, укреплять связи с ВУЗами, помогать решать вопросы с обеспечением жильем педагогов, работников здравоохранения и культуры. Сегодняшние процессы модернизации, перераспределения полномочий и реформирования в социальной сфере делают регулярное обращение к этой теме оправданным.

По инициативе представительного органа района с 2000 года подробно рассматривались вопросы организации и финансирования питания школьников. Если начинали с выделения 204 тыс. рублей для питания остронуждающихся детей, то в бюджете 2013 года на выполнение подпрограммы «Совершенствование организации питания обучающихся, воспитанников в образовательных учреждениях Еткульского муниципального района» запланировано 6215,8 тыс. руб. для всех учащихся. 30-кратный рост расходов – факт!

Была принята концепция здорового питания, поддержана стратегия обновления технологического оборудования, улучшения качества и ассортимента блюд, их удешевления за счет собственной с\х продукции школ. Рост объема средств, направленных на обеспечение всех учащихся района горячим питанием всегда опережал темпы инфляции. Это была существенная социальная поддержка всем семьям учеников. Сегодня система обеспечения питанием за счет средств местного бюджета будет носить более дифференцированный характер, что связано с изменением социально-экономической ситуацией в муниципалитете.

Мы далеки от идеализации оценки состояния данного вопроса. Впервые за много лет питание учащихся, посещающих лагерь при школе в летний период, не было профинансировано. Это заметно повлияло на уровень постановки летнего отдыха и оздоровления, вызвало вопросы со стороны родителей. 

Что же касается опубликованного 31 августа текущего года в газете «Искра» положения об организации горячего питания и порядке предоставления льготного питания, утвержденного администрацией района, считаем целесообразным ознакомление с проектом этого документа депутатов Собрания. В рамках работы профильной комиссии вполне возможно было довести до депутатов основные сведения о численности учащихся, имеющих право на льготное питание, о расчете расходов родителей на питание всех остальных учащихся, выслушать предложения. Такая предварительная работа позволила бы более точно определить насколько положение будет соответствовать цели улучшения организации и качества питания, указанной в преамбуле нормативного документа.

К сожалению, не получила дальнейшее развитие такая многолетняя форма стимулирования, как ежегодное поощрение классных руководителей выпускных классов, семей выпускников-медалистов, для которых ежегодно организуется прием главы района.

Вопросы контроля реализации целевых программ в сфере образования практически ежеквартально рассматривались постоянной комиссией по социальной политике. Причем, представители депутатского корпуса района не только осуществляли контроль, к примеру, за выполнением программ детского отдыха и оздоровления учащихся, но и сами активно в них участвовали, проводя походы, лагеря, поддерживая юных спортсменов. Эта практика продолжена и сегодня.

В сфере здравоохранения депутаты систематически участвовали в обследовании объектов, выделяли средства на ремонт помещений ЦРБ и приобретение оборудования. Уделяли внимание проблеме очередей в поликлинике, кадровому обеспечению.

С точки зрения экологии наш район почти курортный, с другой – обременен наличием городов-соседей, федеральной и областными трассами, производством по переработке камня, металла. Депутатами была инициирована разработка межпоселенческих мероприятий по приведению в порядок мест складирования ТБО, рассмотрение проблем негативного влияния камнеобработчиков на окружающую среду, в том числе, на уровне сельских поселений, с участием надзорных и правоохранительных органов, СМИ. Не всегда результативно, но, тем не менее, настойчиво ставятся эти вопросы перед администрацией района. Принята Собранием депутатов Концепция «Генеральная очистка территории Еткульского муниципального района». Заметен поворот органов МСУ сельских поселений к решению этой проблеме.

В части реализации ст. 3 нашего Устава, в целях продвижения образа Еткульского района, как уникального, с собственной историей муниципалитета представительный орган района предметно участвовал в создании символики. Были разработаны и утверждены герб и флаг – отличительные знаки территории, отражающие природные, экономические и культурные особенности района. То есть именно то, что отличает нашу территорию от других. Из тысяч гербов, которые в настоящее время существуют в геральдическом регистре России, символика не повторяется. Довольно планомерно мы пришли к тому, что герб и флаг узнаваемы, сегодня есть во всех учреждениях образования и культуры. Однако, требуется более широкое продвижение символики – через уроки краеведения, мероприятия патриотической направленности. Да и в наших селах мы флаг района пока не видим ни на зданиях органов власти, ни на учреждениях... Думаю, что причина не в цене, а в нежелании, в недооценке нашей малой Родины, в любви к которой мы так часто на словах признаемся.

Собрание депутатов серьезно относится к вопросам стимулирования положительной активности граждан, оценки инициатив. В течение четырех созывов сформирована и совершенствуется нормативная база, создано единое положение о наградах и поощрениях района. Действует комиссия по присвоению почетного звания и почетного знака, которыми отмечены авторитетные и заслуженные жители Еткульского района. Не меньше взрослых нуждаются в поощрении за прославление района своими успехами и юные односельчане.

Принято положение о стипендиях одаренным детям и их наставникам. Правда, в 2013 году его реализация несколько задерживается. Надеемся, что с приходом нового специалиста по делам молодежи сбор данных и представление к поощрению стипендией победителей областных и всероссийских соревнований, конкурсов, фестивалей, молодых общественников будет более оперативным.

И люди, и села не могут полноценно жить и двигаться вперед без сохранения памяти, преемственности лучших традиций. Представительный орган района разработал положение об установке мемориальных объектов. Депутаты стали инициаторами установки мемориальных досок в Еманжелинке, Еткуле, Коелге. Лидерами в этой работы остаются еманжелинцы. К слову сказать, что и инициатива по проведению праздника Дня села в 1999 году родилась там же и ежегодно реализуется. Сегодня при участии депутатов проводятся такие праздники в Селезяне, юбилейные – в Писклово. Молодцы, что провели праздник в Погудино. Это не просто культурно-массовое мероприятие, а одна из действенных форм активизации жителей, поощрения лучших в социальной жизни села, требующее развития в районе.

Одной из важных особенностей работы депутатов всех созывов являлась способность строить свою работу, взаимоотношения со всеми органами местного самоуправления, включая Советы депутатов сельских поселений, законодательным органом областной власти, исключительно на основе интересов населения района. Надо отметить, что опыт сотрудничества за эти 16 лет не ограничился этим перечнем. Круг взаимодействия расширился, в том числе, в плане реализации целого ряда социальных проектов и инициатив далеко за пределы района в сотрудничестве с структурами Правительства Челябинской области, Общественной палаты региона, крупнейшими общественными объединениями – Советом ветеранов и «За возрождение Урала».

Работа представительного органа района всегда была и остается открыта для граждан. К такой публичности мы призываем и наших коллег. Ежегодно депутаты района отчитываются перед избирателями, публикуя доклад председателя Собрания в районной газете «Искра», а с появлением сайта - и в интернете. Депутаты сознательно инициировали ежегодное обсуждение состояния информирования жителей района о работе ОМСУ на всех уровнях. Здесь есть и положительные результаты, но вопросов тоже достаточно. Если на районном уровне и в печатном, и в электронном форматах своевременно публикуются нормативные акты, сведения о жизни муниципалитета, иная значительная и полезная для граждан информация, то на уровне небольших сел ситуация мало изменилась. Так и не появились в каждом селе информационные стенды. Выпуск «Вестников сельского поселения», бюллетеней о жизни поселения и района для тех, у кого нет ни интернета, ни «Искры» оставляет желать лучшей периодичности и большего тиража. И оправдания в нехватке средств и кадров на информирование – не аргумент! Положительный пример работы председателя Совета депутатов Белоусовского сельского поселения В.Ф.Дубровского тому подтверждение.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что районное Собрание депутатов, благодаря вкладу в общее дело каждого депутата, поддерживает положительную стабильность муниципалитета и занимает соответствующее своим полномочиям место в системе органов местного самоуправления на уровне Челябинской области.

Формы работы и основные направления деятельности органов МСУ

Представительные органы района


Представительная часть органов МСУ района состоит из 12 Советов депутатов сельских поселений и Собрания депутатов Еткульского муниципального района. И если районный представительный орган фактически работает с января 1997 года, то восстановление полновесной деятельности Советов депутатов сельских поселений после вступления в силу ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», выборов 20 марта 2005 года, с января 2006 года с введением должностей председателей Советов депутатов на постоянной основе. Исходя из установленной численности населения такое право имелось в 9 сельских поселениях, в 3-х сельских поселениях (Бектыш, Новобатурино, Лебедевка) главы согласно уставов возглавляют и Советы депутатов.


Первоначально 6 Советов депутатов из 9-ти воспользовались такой возможностью кроме Каратабанского и Коелгинского. Нельзя не отметить, что такая ситуация в Каратабане сохраняется и поныне, хотя проблем в поселении более чем достаточно, но роли местного Совета депутатов в их решении не разглядеть. 


Что касается анализа кадрового обеспечения руководства деятельностью Советов, то можно выделить следующее. В Белоносово, Селезяне, Каратабане, Коелге первоначально избрали председателями Советов учителей, однако в силу того, что объем вопросов по организации работы представительного органа был велик, терялся педстаж, они сложили полномочия руководителей, оставшись депутатами. Сегодня можно утверждать, что курс «председательских полномочий» освоили в Белоусово, Белоносово, Еманжелинке, Еткуле, Селезяне. Наконец-то сдвинулась с «мертвой точки» работа председателя в Коелге. 


Реформы 90-х годов и ФЗ-131 создали новую структуру представительных органов, усилив их самостоятельность. Вместе с тем, была ликвидирована система постоянной учебы кадров, обмена опытом. Собрание депутатов района, понимая, что выбранный актив Советов сельских поселений нуждается в консультационной помощи и поддержке организовало различные формы взаимодействия – обмен информацией, рассылка документов Собрания, сбор сведений о проведении заседаний, проведение совещаний с председателями Советов депутатов сельских поселений, индивидуальное консультирование.


По инициативе Собрания депутатов председатели Советов депутатов стали участниками ежемесячных общерайонных аппаратных совещаний. 


Положительно оценивая практику сотрудничества с Советами депутатов сельских поселений в целом, можем оценить взаимодействие с Каратабанским, Лебедевским, Печенкинским Советами депутатов как «нулевое» из за нулевого же интереса их руководителей.


К явным проблемам местного самоуправления мы относим разнопеструю ситуацию взаимодействия глав и Советом депутатов сельских поселений. Здесь есть примеры активной системной работы и затишье до полной пустоты, образцы совместной работы и неприятие главой инициатив депутатов, явные действия по переложению функций исполнительной власти на представительную, при отсутствии возмещения депутатских расходов. Достаточно и таких сельских депутатов, которые не знают, для чего их избрали. Обоснованность именно такой жесткой оценки подтверждается минимумом заседаний и рассмотренных вопросов, как будто все вопросы местного значения в поселении решены. Хотя до окончания срока полномочий еще более полутора лет, задуматься о таком положении не поздно!

Об участии структурных подразделений администрации района в работе представительного органа


В рамках реализации требований федерального законодательства и Устава района структурные подразделения администрации Еткульского района непосредственно участвуют в работе представительного органа муниципалитета. Так, лидером по представлению проектов нормативных правовых актов в Собрание депутатов является финансовое управление. За период с 1997 по сентябрь 2013 года – 340 решений было принято по представлению материалов управления. За этими сухими цифрами стоит детальная проработка бюджета, его доходной и расходной частей, оперативное распределение средств, своевременная отчетность, неформальное внимание к подготовке документов, дисциплинированность.


Важность формирования и использования муниципальной собственности, как экономической основы района подчеркнута и качественным нормотворческим сотрудничеством со стороны КУиЗО. 176 решений практически без существенных изменений были подготовлены комитетом. Единичными были отмены и внесение дополнений и изменений по требованию прокуратуры. 


В «тройке» лидеров –управление образования (127 решений), что не случайно и подкреплено ежегодным направлением более 50% финансирования из общего количества средств районного бюджета на эти полномочия. 


В практике регулярного ежегодного взаимодействия особое место занимает рассмотрение материалов, представляемых службой ЖКХ (47 решений), экономическим отделом (42 решения), УСЗН (34 решения), МБУЗ ЦРБ (33 решения). Необходимо отметить, что рассмотрение вопросов с этими структурами неоднократно проводилось непосредственно на местах реализации проектов решений и носит конкретный практический характер.


В структуре производства, следовательно, в экономической жизни района серьезное место занимает сельское хозяйство и даже при смене форм хозяйствования это направление не осталось без внимания. Управление сельского хозяйства за период с 2002 года внесло на рассмотрение 19 проектов решений. 


С 2006 года активизировалась работа отдела культуры (22 вопроса) и специалистов по делам молодежи (18 проектов решений) с представительным органом района. Правда, в последнем случае, в основном, по инициативе самих депутатов. Тоже самое можно сказать в отношении сотрудничества с отделом охраны окружающей среды (21 решение). Следует отметить инициативность управления по архитектуре, которое только за последние полтора года внесло столько жизненных нормативных актов, сколько было за период 2007-2010 гг. (всего с 2003 – 13).


Вопросы организации управленческой деятельности, муниципальной службы в 62 проектах решений представлял отдел организационной и контрольной работы.


Нарабатывают практику подготовки к рассмотрению вопросов на заседаниях Собрания депутатов отделы информационных технологий и по ГО и ЧС.


Если ранее возникали вопросы качественного и своевременного представления материалов, в том числе, в электронном формате, то сегодня таких случаев становится меньше. Более оперативно размещаются необходимые материалы и нормативные акты на сайте района.

Разграничение полномочий – самая значительная перемена в связи с принятием ФЗ-131

Основным нововведением Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» стало разделение муниципальной власти на поселенческий уровень и уровень муниципальных районов. Закон определил их самостоятельность и компетенцию. Определенная конфликтность между поселениями и районом заложена в самом Федеральном Законе № 131-ФЗ.Вопросы местного значения зачастую обозначены в законе лишь в общей форме, не дают основы для прояснения практического содержания отношений муниципальных органов к объектам управления.

Там, где руководители органов местного самоуправления очень буквально восприняли эти принципы, пытаясь всячески демонстрировать свою независимость, доводили отношения до прямой конфронтации - ничего хорошего из этого не получилось. Нереально существовать автономно, работая на одной территории, с одним и тем же населением и решая общие задачи.

В Еткульском районе своевременно проведены необходимые мероприятия по разграничению полномочий с сельскими поселениями. Между органами МСУ Еткульского района и поселений сложились ровные рабочие отношения. Когда формировалась муниципальная власть на уровне поселений, район взял на себя исполнение сложных полномочий поселений – это полномочия в сфере жилищно-коммунального хозяйства, культуры и библиотечного обслуживания, градостроительства и земельных отношений, исполнение бюджетов поселений. Формально это полномочия поселений, но в рамках межмуниципального оказывалась непосредственная помощь районной администрацией.

Сегодня действуют соглашения о передаче части полномочий по открытию, обслуживанию лицевых счетов и составлению отчетности местного бюджета при том, что сельские поселения перешли на самостоятельные бюджеты. Тарифы на услуги ЖКХ принимаются Советами депутатов сельских поселений. Но сбор и анализ данных по тарифам ведется и на уровне района «Службой ЖКХ». Во исполнение поручения Президента РФ В.В.Путина были приняты меры по ограничению роста тарифов в пределах, рекомендованных правительством области. В Еманжелинском поселении это контролируется и выполняется, тарифы остались прежними. 

В части проведения работ в сельских поселениях в сфере ЖКХ, модернизации инфраструктуры сел основной документооборот обеспечивается также специалистами «Службы ЖКХ». Они организуют необходимые мероприятия по обеспечению конкурсов и аукционов. Связано это с тем, что в поселениях нет подготовленных специалистов, достаточных средств, которые направлялись бы регулярно в эту сферу. Средства, в основном объеме – областные и федеральные. 

Процесс передачи имущества от района поселениям проходил у нас бесконфликтно. Работа эта, в основном, завершилась.12 соглашений о передаче полномочий по управлению и распоряжению муниципальной собственностью и земельными участками строго исполняются. Оказывается юридическая помощь поселениям, т.к. в них в большинстве своем нет юристов.

Если ранее сельсоветы отвечали за огромный перечень вопросов в социальной сфере (образование, здравоохранение), то с середины 2000-х - это полномочия и расходы района. А объем переданных ресурсов впечатляет – объекты недвижимости и инфраструктуры, в том числе, жилье, техника. Предусмотренная законодательством процедура, когда решение должны принять оба представительных органа, а исполнять полномочия должен исполнительный орган муниципальной власти, потребовал от всех участников максимальной ответственности и согласованности действий.

Однако, объекты недвижимости давно переданы, а вот оформление земельных участков под ними в собственность поселений – практически единично. Инициативы «с мест» маловато в оформлении бесхозного имущества в Белоусовском, Пискловском сельских поселениях. Для Еткуля недостаточны темпы этой работы. К лучшему изменилась ситуация в Каратабане. Наиболее эффективными в этой работе можно определить Белоносовское и Селезянское поселения. Для крупных сельских поселений актуальной является своевременная инвентаризация объектов и земель. К слову сказать, далеко не все поселения эту работу КУиЗО поддерживают материально.

Эффективным оказалось взаимодействие поселений и района в развитии пассажирских перевозок. Сохранены маршруты между районным центром и селами.

Реализуется соглашение по передаче полномочий в области градостроительства, в области дорожной деятельности. Причем, если до января 2013 года последнее было заключено со всеми 12-ю поселениями, то сегодня соглашения действуют лишь в части работ на конкретных объектах на выделенную областным бюджетом сумму. Речь идет о Белоносово, Еткуле, Коелге и Селезяне. В целом, совместная работа администрации района и сельских поселений с Министерством строительства и инфраструктуры позволила решить проблемы ремонта существенной части а/дорог и улиц.


С 2012 года качественно реализуются соглашения в части осуществления контрольно-ревизионной работы, осуществления внешнего финансового контроля через КРК района, что позволило исполнять требования законодательства при оптимизации расходов на содержание аппарата. Более подробная информация о результатах исполнения соглашений о исполнении контрольных функций ещё прозвучит.


Необходимо отметить, что район свои полномочия на уровень сельских поселений не передавал, исполняя их самостоятельно за счет собственных ресурсов, хотя правовые основания для этого есть.

Межмуниципальное и межпоселенческое взаимодействие (реализация рекомендаций, проблемы

В сложившейся системе самоуправления есть способы решения вопросов действенного сотрудничества двух уровней местной  власти. Назову основные примеры:

Ст. 5 Устава района определяет несколько направлений организации мероприятий межпоселенческого характера. Это охрана окружающей среды, организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов. Примером результативности стало решение вопроса приведения свалок в порядок в ряде сел через оказание мер поддержки за счет средств районного бюджета. С трудом, но начались подвижки в наведении порядка у камнеобрабатывающих цехов. К сожалению, проблема утилизации отходов промышленной обработки не утеряла актуальности. 

Определенные результаты были получены в сотрудничестве с административной комиссией района. Направлялись протоколы, осуществлялись совместные рейды. Административная практика выходила на положительный уровень – получение результата в виде исправления нарушения, а не только вынесения предупреждения или взимания штрафа. Важной целью деятельности должно стать повышение эффективности такой работы, но отсутствие законных мер воздействия, выхолащивание полномочий административной комиссии сегодня сводит результат к нулю.

Даже при отсутствии необходимого финансирования есть условия для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры. Действуют в этом направлении РОМЦ, музей, РДК.

Наиболее видны активность и результаты межпоселенческой работы по развитию на территории муниципального района физической культуры и массового спорта при организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района и сельских поселений. Примеры – турниры по хоккею, шахматам в Еткуле, лыжные соревнования в Коелге и Белоносово. Здесь велика личная заслуга коллектива КФСК и специалистов по спорту в поселениях.

Организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью качественно и регулярно реализуется педагогами, в основном, через образовательные учреждения, в том числе, дополнительного – РЦДТЮ, ДЮСШ.

За пределами образовательной сферы в данном направлении не достаточна системность выполнения молодежных инициатив теми, кто озвучивал их в ходе проведения районных форумов «Феникс». Идея сбора молодежи – замечательна, а вот идеи ограничены лишь озвучиванием. Собственная инициатива значительной части поселений в сфере молодежной политики слабовата, за исключением Еткуля, Коелги, Еманжелинки и Селезяна. В большей части эта работа эффективна при сотрудничестве с общественностью, о чем стоит ещё сказать.

Говорить подробно о создании условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав муниципального района, пожалуй, преждевременно, ввиду отсутствия собственно таковых промыслов.

Подготовка и повышение квалификации кадров для решения задач местного самоуправления определили создание и выполнение соответствующей районной программы муниципальной службы, не исключающей помощи специалистам администраций поселений, аттестации этих сотрудников. Правда, уровень привлекательности муниципальной службы по-прежнему далек от ожидаемого. Еще более острая проблема – уровень профессиональной подготовленности, эффективности формирования резервов выборных кадров МСУ – глав, депутатов. 

Не будем закрывать глаза на назревший общий муниципальный вопрос по оздоровлению ситуации по выборам глав в сельских поселениях. В одном из наших поселений переносили выборы ввиду отсутствия альтернативных кандидатур. В другом - такую альтернативу действующему главе составил его же водитель. Гораздо более тревожным и уж точно малоэффективным может стать для поселения тенденция избрания главы исключительно на эмоциях или из духа противостояния. И человек может быть хороший, и специалист в своем деле неплохой, а вот руководитель МСУ слабый. А ведь администрацией надо руководить, налаживать сотрудничество на всех уровнях власти, привлекать ресурсы. И фразой «Вы меня избрали, вот и помогайте» проблемы не решатся! 

Не способствует повышению авторитета местной власти, репутации всех органов МСУ, привлекательности здоровой конкуренции в решении вопросов села примеры отключения то тепла в здании администрации поселения, то электричества. Да и пристальное внимание правоохранительных органов, доведшее до суда к трем главам сельских поселений района в разные годы – не только их личная проблема. Пошел во власть – следи за собой, ведь представляешь своих избирателей, ведь нынешние информационные сети кого угодно сделают известным всему миру.

Для того, чтобы не превратить выборы в соревнование между теми, кто больше пообещает или кто красивей выглядит, считаем целесообразным предлагать всем участникам выборов проявлять активность не только во время избирательной кампании. Будет честно по отношению к односельчанам призвать их реализовать хотя бы часть своих предвыборных инициатив. А то получается, что пообещали, их не избрали, они на очередные пять лет исчезли или только занимаются безответственным критиканством. А что сами сделали или делают для района, села в части общественных задач? Мы не можем ограничивать таких кандидатов законодательно, но вполне можем по-сельски, по-соседски выстроить «моральный фильтр» для проникновения случайных людей в МСУ, чтобы не пострадали интересы жителей.

Кстати, взаимодействие с заинтересованными сторонами в сфере профилактики правонарушений и усиления борьбы с преступностью не может ограничиваться заслушиванием сведений правоохранительных органов. По работе с ОМВД по-прежнему остры вопросы по деятельности участковых уполномоченных, ведь до сих пор они есть не в каждом поселении, да и надежд на создание и работу дружин пока маловато.

С 2005 года действует Совет руководителей представительных органов района. Он помогает координировать наши позиции, его работа носит консультативный характер. Председатели Советов депутатов поселений наработали практику информационного обмена между поселениями и оказания друг другу практической помощи в аналогичных для каждого поселения вопросах. Правда, участие принимают отнюдь не все – 3 поселения (Лебедевка, Каратабан, Печенкино) фактически никогда не были представлены в диалоге в 2010-2013 годах.

Не везде наработана практика сотрудничества депутатов района и сельских поселений. Если в Белоносово, Еманжелинке, Еткуле, Селезяне участие в заседаниях Советов, совместных мероприятиях депутатов Собрания – норма, то в Коелге лишь недавно стали их приглашать. А В Печенкинском сельском поселении, не имея своего представителя в Собрании депутатов уже более года, никак не проявляют инициативы по выдвижению кандидата, да и в ином взаимодействии Совет депутатов не отмечен. В Каратабане, судя по всему, председатель Совета депутатов фактически самоустранился от работы. И такое состояние там длится не один год.

Итоги анализа взаимодействия органов местного самоуправления в части выполнения рекомендаций в адрес сельских поселений далеки от оптимизма. Не более 60 % от общего объема рекомендаций по программам и предметам ведения местного самоуправления нашли отражение в решениях сельских властей, а в ряде направлений и того меньше. К примеру, поддержку предпринимательства никак не определили в своей программной деятельности в Печенкино, Белоусово, Лебедевке и Коелге. А ведь это – рабочие места, налоги. Не на много лучше показатели отношения в сфере молодежной политики. Но как факт, в таких поселениях как Писклово, Печенкино, Еткуль даже к концу года ничего не смогли сообщить о своих делах и планах, ориентированных на молодежь.

В рамках деятельности по укреплению положительного образа района, отражения лучших страниц его истории, инвестиционной привлекательности, пропаганды официальных символов муниципального образования, его вклада в развитие региона и страны в этом созыве была проведена значительная работа совместно с администрацией района и рядом поселений по изданию книги «Еткульский край», распространению официальных символов в учреждениях социальной сферы. По инициативе, поддержанной главой района, был разработан и установлен памятный знак к 275-летию Еткуля, мемориальная доска детскому поэту В.Кузнецову.

Необходимо отметить, что удалось добиться соблюдения основных требований положения об установке мемориальных объектов на территории поселений района. Если в начале 2011 года имелся случай грубого нарушения, то при последующей работе 3 объекта были установлены в соответствии с положением. Увековечивание памяти о лучших людях, замечательных событиях, заслугах района требуют серьезного внимания.

Острых проблем содержания на территории муниципального района межпоселенческих мест захоронения, организации ритуальных услуг не отмечается. 

Сотрудничество органов МСУ с другими районами пока не носит системного характера, ограничено локальными направлениями или мероприятиями. Так, развивается сотрудничество в сфере патриотического воспитания с Еманжелинским районом. К негативным факторам, влияющим на организацию межмуниципального сотрудничества можно отнести:
1.Отсутствие стимулов к эффективной хозяйственной деятельности, нацеленной на результат, в условиях преобладания бюджетного выравнивания над бюджетной автономией муниципалитетов.

2.Отсутствиевнятного методического сопровождения межмуниципального сотрудничества.

3. Недостаточная работа Советов и ассоциаций муниципальных образований, которые не могут перейти от политической сферы активности к управленческой или хозяйственной.

4. Отсутствие у муниципалитетов острой, осознанной необходимости в объединении ресурсов для исполнения полномочий.

5. Отсутствие достаточных навыков эффективного хозяйствования вследствие невысокой квалификации муниципальных служащих на местах.


В целом, ресурс межпоселенческой кооперации, объединения усилий муниципалитетов имеет серьезные перспективы при системном подходе, но даже в частных случаях – эффективен.

С органами государственной власти, федеральными структурами

За период с 1996 года устойчивое развитие получили рабочие контакты по решению задач районаcЗаконодательным Собранием области и  со структурами Правительства. Причем, в целом ряде случаев инициативы и усилия депутатов представительных органов района и сельских поселений по обращению к органам государственной власти были совместными. Это и вопросы газификации Еманжелинки, Селезяна, проблемы образовательных учреждений, консультирование по правовой проблематике.

Сотрудничество с Министерством образования Челябинской области не ограничивается организацией контроля проведения ЕГЭ, участием в экспертной деятельности, но и решением возникающих проблем конкретных школ или ситуаций.


Довольно яркий пример - реализация молодежной политики и сотрудничество с ГУМП. Визиткой района в области и за ее пределами стало проведение мероприятий центра патриотического воспитания «Росток», разноплановой спортивной и творческой деятельности. Безусловным плюсом стало наше участие в коллегиальных общественных органах при Главном управлении молодежной политики области. 

Получены существенные субсидии на проведение мероприятий с ребятами, причем, из разных сел района (Еманжелинское, Коелгинское, Селезянское, Еткульское, Белоносовское поселения). Привлекались и внебюджетные ресурсы – как финансовые, так и организационные, материальные. Представители Собрания организовали взаимодействие на довольно высоком уровне в сфере патриотического воспитания с Тюменской областью и Алтайским краем. Дети не только побывали там, но и приняли участие в захоронении найденных ими солдат. Теперь мы совместно вышли на сотрудничество с Францией, где недавно побывали ребята из района.


Организовано постоянное взаимодействие с областной избирательной комиссией. Депутаты осуществляли общественный контроль за ходом местных избирательных кампаний в части соблюдения требований законодательства и защиты прав граждан.

Было продолжено сотрудничество с УФСКН по Челябинской области, обеспечено участие в рейдах с представителями территориального отдела, обнаружены несколько очагов наркосодержащих растений. Деятельность депутатов по профилактике наркомании, поддержке спорта, творчества, здорового образа жизни в своих округах была обобщена и получила положительную оценку в регионе. Собрание депутатов поощрено Благодарностью управления ФСКН.

В отношении сотрудничества депутатов законодательных органов можно сказать следующее. Депутаты Законодательного Собрания  области В.Ф.Галеев и С.В.Кравчук определили в качестве основных форм работы в районе прием помощниками в депутатском центре, поддержку участия района в целевых программах, свое участие в ряде мероприятий.


Депутат Государственной Думы РФ Д.Ф.Вяткин участвует в работе попечительских советов двух школ, оказывает помощь в реализации программ ЦПВ «Росток», проводит правовое консультирование.


Вывод – база конструктивного сотрудничества органов МСУ района с органами государственной власти сформирована. Важно на ее основе с разумной инициативой решать конкретные проблемы сел.

С общественностью и СМИ

В Еткульском районе есть возможности для законной и социально ориентированной деятельности общественных объединений. Определенно видны активность, результативность сотрудничества с ветеранскими, патриотическими организациями, представителями движения «За возрождение Урала», объединений инвалидов, Общественной палатой Челябинской области.

Признанное лидерство крупнейшего объединения – Совета ветеранов построено на системной многолетней работе во всех селах района. Защита интересов самых заслуженных наших граждан, активность, участие в работе органов МСУ вплоть до регулярного присутствия на заседаниях Собрания, аппаратных совещаниях на всех уровнях – далеко не полный перечень признаковавторитета этой организации, возглавляемой А.М.Нестеренко. Высокую оценку такому сотрудничеству дали сами ветераны на недавней своей конференции.

На базе района развивается общественный модельный военно-шефский проект УрФО. Продолжена работа с подшефными воинскими частями, где служат наши земляки. В этом году исполнится 20 лет этой деятельности. В ней активно участвуют глава района В.Н.Головчинский, депутаты Собрания. Результат предметен – школьникам обеспечены уникальные возможности сборов, экскурсий (кстати, с очень существенным сокращением возможных расходов), призывникам и солдатам – внимание и моральная поддержка, родителям – возможность результативного обращения при решении вопросов.

Радует появление, хотя и локальных, объединений волонтеров, добровольцев из числа молодежи. Главное – поддержать таких энтузиастов и найти новых. Подспорьем в этом могла бы быть молодежная палата при Собрании депутатов. Нормативная база давно создана, есть все условия для ее формирования и деятельности, но «кадровая нестабильность» в сфере молодежной политики, частая смена специалистов пока не дает возможности реализации этих проектов на более широкой и системной основе.

Не в полной мере реализуема гражданами и общественными объединениями возможность участия в деятельности органов местного самоуправления по развитию муниципалитета в целях формирования общности интересов и деятельности граждан и органов власти. Показателем гражданской активности являются выборы. У нас, конечно, нет таких случаев, как в одном из сел Курганской области в 2007 г., когда на избирательный участок пришли два избирателя – сам кандидат и его приятель, что, впрочем, составило явку в 6–7%, поскольку в округе числилось около 30 избирателей. Но задуматься об этой тенденции стоит.

Пока отсутствует качественный анализ деятельности общественных объединений в сельских поселениях. Наш призыв активнее привлекать представителей институтов гражданского общества к общественной экспертизе социально значимых проектов, программ развития, к участию в решении задач по совершенствованию благоустройства, разработке и реализации общественных инициатив пока не находит отклика на местах за редким исключением, которым являются наши ветераны, к примеру, в Долговке.

Рекомендации общественным объединениям, организациям негосударственного сектора координировать деятельность на территории района, организовать системное взаимодействие с органами местного самоуправления района и сельских поселений в его составе по разработке конкретных ежегодных планов сотрудничества реализованы Советом ветеранов, сторонниками «Единой России», ЗВУ и ЦПВ «Росток». Этим и ограничился круг отозвавшихся. Приглашение общественникам собраться на базе депутатского центра в мае 2013 года не было услышано. Солидный блок вопросов могли бы помочь решить различные формы общественного самоуправления. Пока работа старших домов, улиц не организована и не проявляется. Граждане не проявляют активности до того, как случится ЧС.

Была продолжена работа со средствами массовой информации, как районными, так и региональными. Регулярно проводится мониторинг обновления информации на сайте района, в том числе, сельскими поселениями. Размещается необходимая информация в разделе «Собрание депутатов», регулярно – на сайтах Общественной палаты, Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия», движения «За возрождение Урала», а теперь и «Депутат 74». Есть серьезный задел в информировании о работе каждого депутата в Собрании, ведь она проводится, но не всегда о ней сообщают. Ещё в большей степени эта перспективно для Советов сельских поселений, о работе которых мало информации.


Вывод: ОМСУ района создали условия для деятельности общественников, поддерживают работающие структуры и район получает от такого сотрудничества только положительный эффект. 

Пора понять, что информирование – не столько пиар района и поселений, сколько средство доведения сведений о работе ОМСУ, решении вопросов местного значения, общественных инициативах. А то получается, что нет работы, значит,  нет и информации о ней.

Исполнение контрольных функций согласно Уставу

Согласно п. 8 ст.18 Устава района в исключительной компетенции Собрания депутатов находится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. 

За период с 1997 года из 30 вопросов местного значения лишь по 4 не проводились контрольные мероприятия представительного органа района по причине отсутствия обозначенных проблем. Если в трех созывах с 1996 года основную часть контрольных мероприятий составляло рассмотрение реализации всех целевых программ, то сегодня речь идет лишь о тех, что утверждаются Собранием депутатов. В большей части речь идет об отчетах по исполнению бюджета, реализации требований утвержденных ранее положений и правил.

Одним из основных направлений контрольной деятельности остается анализ исполнения наказов, утвержденных на период созыва. Ежегодно этот вопрос рассматривается на заседании Собрания. В четвертом созыве перечень, утвержденный в августе 2010 года, вошли 38 наказов. Из них уже исполнена треть в полном объеме, часть в стадии исполнения на 2013-2014 годы. 

Практикуется осуществление контрольных полномочий и постоянными комиссиями Собрания депутатов по конкретным вопросам реализации социальных программ, состоянию экологии.

С созданием контрольного органа при Собрании депутатов, позднее - самостоятельной КРК, финансовый контроль стал осуществляться на плановой профессиональной основе, что несомненно дало реальные результаты.

4. Перспективы развития МСУ.


 Какие перспективы у местного самоуправления на селе? Сначала посмотрим российскую и районную статистику.

В России больше 24 тысяч муниципальных образований, сельские поселения составляют более 82 процентов, на сельских территориях страны проживает менее трети населения,72 процента сельских населённых пунктов имеют численность жителей менее 200 человек. Самостоятельно решают все вопросы местного значения чуть более 3,5 тыс. муниципальных образований, главным образом, городских поселений. Сельские поселения в большинстве своем пока не готовы в основной массе осуществлять закрепленные за ними функции.

Вся структура МСУ на двух уровнях власти сформирована и действует.

Понятно, что местное самоуправление вынужден обудет развиваться по мере улучшения общеэкономической ситуации в стране, повышения благосостояния людей и роста требовательности к органам власти со стороны граждан. 

Вряд ли в современных экономических и политических условиях возобладает стратегия «районная администрация – территориальный орган государственной власти субъекта РФ». 

Определение нынешних границ муниципальных образований прошло по всей стране в 2003-2005 гг. Сегодня централизованный этап этого процесса можно считать завершенным, а системную ломку существующих границ в краткосрочной перспективе – организационно трудноисполнимой. Реализация экономического подхода здесь имеет смысл, но целесообразна только на уровне создания финансовых, материальных и организационных стимулов для добровольного принятия муниципальными образованиями решений об объединении. Нищего на бедной женить, богатой семье все равно не быть. И на все объединяемые сверху муниципалитеты по 100 млн. не дадут, как Спасскому. Надо развивать межпоселенческое сотрудничество.

Для малых поселков, микрорайонов в крупных селах целесообразно восстановить действенное общественное самоуправление с реальными полномочиями в виде старших улиц, руководителей КТОС. 

Над стимулированием развития районов и поселений через закрепление за местными бюджетами дополнительных доходных источников, стимулирующих муниципалитеты работать над своей налогооблагаемой базой, созданием механизмов поощрения представителей «муниципального класса», достигших высоких результатов в своей профессиональной деятельности необходимо задуматься федеральному законодателю. Как и над тем, чтобы закончить нескончаемую череду внесения изменений в перечень вопросов местного значения, передачи полномочий МСУ, необеспеченных ресурсами. В этом же ряду – возврат полномочий по административным правонарушениям на уровень МСУ. Здесь крайне важна законодательная инициатива.

Заключение

Все вышесказанное должно быть определено стратегией, самой важной перспективой и основой всей работы МСУ, которая заключается в преодолении недооценкигражданами возможности и стремления конструктивно участвовать в принятии решений местной властью, высокого уровня иждивенческих настроений. Граждане и избранные ими органы МСУ – не начальники и подчиненные, а сотрудники и партнеры. Неформальный подход в пределах полномочий к исполнению своих обязанностей – вот залог успешной работы глав, депутатов, муниципальных служащих. Мы живем на селе – и здесь часто вопрос может решиться простым человеческим общением, а не перепиской с чиновниками или большими средствами из бюджета. 

Многие граждане продолжают относиться к местной власти как к «исполкому». Муниципалитет – это место, где, по мнению обывателей, должны решаться все их основные вопросы: выдача справок, рассмотрение жалоб по любой проблеме, регистрация документов и прав и т.д. Односельчане далеко не всегда воспринимают разграничение полномочий между уровнями публичной власти, они полагают, что каждый уровень власти должен заниматься всем и решать все под контролем вышестоящего, только применительно к разному масштабу территории и населения. 

Пробуждение жителей к позитивному и деятельному соучастию в местном самоуправлении во многом лежит в плоскости организационного и экономического укрепления местной власти. 

Действия в этом направлении – первое и главное условие развития реального МСУ. 

